

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. földszint, (Arany Bika bérház.) Tel.: 113. (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Tel.: 113. (7 mellék-állomással) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

Debrecen ipari központ

Kossa István iparügyi miniszter az országgyűlésen, az iparügyi minisztérium költségvetésének tárgyalása alkalmából átadta a magyar ipar legközelebbi feladatait képezik. Kossa miniszter a többiek között bejelentette, hogy az ipari beruházások hatalmas összege lehe.őseget nyújt arra, hogy új nagyipari üzemeket hozjunk létre. Figyelembevéve nyersanyag-lehetőségeinket, hangsúlyozta a miniszter iparink eddigi egészségellen besorolását meg kell változtatnunk. Budapest mellett néhány vidéki ipari központot is ki kell építenünk. Gondoskodnunk kell arról, hogy az ipari szempontból eddig mellőzött vidéki nagyvárosokban mi a példátul Szegeden és Debrecenben jelentős ipari létesítményeket telepítsünk.

A tisztántúli lakosság minden tagja tudja, hogy Kossa miniszter ezzel a bejelentéssel megfogalmazta az első konkrét lépést a tisztántúli ország rész régi seregmének orvoslására. Mi magunk is szüntalan alkalommal adtuk hangot annak a követelésnek, mely általában az ipari decentralizációt sürgette, közelebbi pedig azt javasolta, hogy az ország fővárosától leg.ávolabb eső ország részén s annak fővárosában, Debrecenben is jelentős ipari telepek létesüljenek. Az ervek és okok halmazát hejtük fel a decentralizáció érdekében, rámutatva arra, hogy iparosodás nélkül nem fejlődhet tovább a tisztántúli gazdasági élénk. Örvénydés tény, hogy a felszabadulás negyedik esztendőjében már sorra kerül előkészítése annak a hatalmas és tervszerű munkának, melynek végeredménye az lesz, hogy Debrecen jelentős ipari várossá növekszik. A miniszter bejelentése nemcsak azt mutatja, hogy a magyar népi demokrácia gazdaságilag oly erős, hogy a helyreállít.és és újjáépítés mellett új hatalmas beruházások igényelt objektumokat is képes létrehozni, hanem azt is, hogy az ipari kormányzat helyesen ismertette a magyar ipar helyzetén területi beosztását és megteszi a lépéseket az eddigi egészségellen állapott megszüntetésére. Ez különösen nagy öröm számunkra, hogy az iparosítás egyik vidéki gócpontja éppen Debrecen lesz.

Debrecen ipari várossá történő fejlesztése elsősorban gazdasági kérdés, de nem kevesebbé politikai is. Inne, a tisztántúli ország rész elemi érdeke hiába kívánta negyedszázadunk kezdetén az iparosítást, valamint az ipari decentralizációt, a kapitalizmus uralkodó nem volt érdeke eme iparosítás keresztülvitele, tehát az el is maradt. A nép uralkodó kellett eljőnie ahhoz, hogy orvosolva legyen a régi sérelem és beteljesüljön ennek az ország résznek rég óhajtott vágya.

Ma a kapitalizmus felszámolásának esztendőjében természetes, hogy az iparosítás állami feladat. Efelől nem hagyott semmi kétséget az iparügyi miniszter sem. De ugyanakkor az iparosítással kapcsolatban Debrecen városára is feladatok várnak az ipari létesítményekkel kapcsolatban. A városnak minden rendelkezésére álló eszköz-

Az észak-kínai kuomintang haderő parancsnoka átadta a hatalmat a néphadseregnek

Nanking népe ujjongással fogadta Csang-Kai-Sek lemondását. Az új elnök kijelölte a békeküldöttségét

Nanking A Jangce vidékén a néphadsereg 11 oszlopban készül a folyó átépítésére, hogy Dél Kínába hatoljon. A kuomintang haderő folytatja a Jangce vidékén kiűritését. A Daily Telegraph tudósítója valószínűsíti, hogy a 60 ezer főből álló kuomintang haderő megkísérelné Nanking védelmét. Kuomintang vezetőkörében nagy zűrzavar uralkodik.

Csangkai-Sek lemondásának hírére Nanking népe ujjongással fogadta. Szu-Fo miniszterelnök is bejelentette lemondását. Az elnöki tisztelet betöltő Li Csung Jen küldöttsége: jelölt ki, hogy az a béketárgyalásokat a győzelmes néphadsereggel megkezdje. Reuter jelentés szerint Fu-Cse-Ji tábornok az észak-kínai kuomintang haderő parancsnoka le-

mondott és átadta a hatalmat a néphadseregnek.

A Times megállapítja, a nankingi miniszterek nincsenek abban a helyzetben, hogy alkudozzanak.

A Daily Telegraph szerint a néphadsereg óriási győzelmének elkerülhetetlen hatása lesz Indonézia és India népeinek állásfoglalására.

Magyar Népköztársaság-Függetlenségi Népfront

Révai József a budapesti Lenin-ünnepélyen ismertette a magyar demokrácia fejlődésének kérdéseit is

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság Lenin halálának negyedszázados évfordulóján ünnepélyt rendezett Budapesten, melyen Révai József, a „Szabad Nép” főszerkesztője nagy beszédet mondott. Révai hangsúlyozta, hogy ma nincs egyedül a Szovjetunió, mer a népi demokráciák országai is Lenin útjára lépnek. Lenin tanításai világot formáló anyagi erővé váltak. Lenin a munkásság és parasztság szövetségének szükségességére tanított, a közös ellenség, a világimperializmus ellen.

Életműve megköndítette a kapitalizmus lélekharangját az egész világon. A proletariatus diktatúrája — folytatta Révai — melyet 20 év óta ragalmazzunk, a legszűkebb méretű szabadság a dolgozó nép számára és csupán a dolgozó nép ellenségei számára erőszak. Lenin tanításai nemcsak Oroszországra érvényesek, hanem az egész világra, tehát Magyarországra is. A magyar tapasztalataiból tanultuk

meg annak helyességét, hogy az átalakulás élen a parasztsággal szövetséges munkásosztály állhat és hogy a demokratikus átalakulásnak meneti közben szocialista átalakulással kell fejlődnie.

A demokratikus összefogás politikája és a népi demokrácia munkássága nem zárja ki, hanem feltételezi egymást, ezt az új Függetlenségi Népfront küzdelemmel megalkotása is bizonyítja. Az új Függetlenségi Népfront persze más lesz, mint volt a régi, amely a magyar demokrácia fejlődésének első szakaszában alakult. A Függetlenségi Népfront ma a proletárvezetés onkentes elismerésén épül, a párvissérés helyére a közös munka lép, a szé. huzás helyére a fejelem, a közös celok szolgálataiban. Az állam, amelynek vezetésében fontos szerep jut az új Függetlenségi Népfrontnak, már nem egyszerűen demokratikus köztársaság, hanem népköz-

társaság és egyre többet kell tanulnia felépítésében és működésében Lenin és Sztálin szovjet államától. Egy negyedszázadon át Lenin és Sztálin tanításai csak egy pártot, a kommunista pártot nevelték, most többről van szó: arról, hogy egy ország számára rakjunk új alapokat, népet neveljünk újja, egy társadalmat szervezzünk át Lenin és Sztálin eszméinek jegyében. Meg fogunk birkodni ezzel a feladattal, mert az új hajlék, melyet népünk számára építünk és amelyet Lenin és Sztálin kezdeményezett és itthon Rákosi Mátyás épít tovább, olyan, hogy abba belefér a magyar demokratikus kultúra minden régi és új értéke.

Lenin halálának 25. évfordulóján kegyeletos emlékművek voltak a fővárosban és ország-szerte. Vlamennyi vidéki városban, sőt a legkisebb falvakban is hődött a nép Lenin emlékének.

Mindszenty a földreformot „nemzeti csapásnak” minősítette

A Sárga könyv jellemző adatait tartja fel Mindszenty József magatartásáról a magyar demokrácia egyik legfontosabb vívmányai, a földreform ellen.

Már korábban nyilvánosságra kerültek iratok feljegyzések és levelek arról, hogy Mindszenty a földreform eltorleszt és első lépésként a nagybirtokoknak 500 ezer katasztrális holdig, az erdőbirtokoknak pedig kétezer holdig való visszaállítására törekedett. Mindszenty sajátkezű feljegyzéseiben a földreformot „nemzeti csapásnak” minősítette, a magyar parasztot „lustának”, „tudatlanának” bélyegezte, hogy ilyen érvekkel tagádhassa meg tőle a földhöz való jogát, ugyanilyen szellemet áraszt a püspökkari konferencia 1945. május 24-i ülésének jegyzőkönyve:

„Az ország egész jövőjét érintő, melyreható intézkedéseket tettek. Mindenekelőtt átvették a nyilas jelszót, hogy: „A föld azé, aki megmunkálja” és a legrosszabb időben: egy fenyegető éhínség közepén beledobták a közvéleménybe a földosztás gondolatát, amivel alaposan megzavar-

ták a mezőgazdasági munka szeretetét. Ezután a nép megkerdeztetés nélkül, tehát az általandoan hangoztatott demokratikus elv teirugasával megalkották egy joldosztó rendeletet s amikor az ország lakosságának ez a része, amely szereti a földet és eddig is abból élt, nem reagált rá, erőszakkal keresztül hajtották azt és odaadták a földet olyanoknak, akiknek a megmunkálásához sem tudásuk, sem anyagi erejük nincsen.

Ez a rendelet törvényellenesség és egyéb igazságtalanságai mellett a legsúlyosabban érinti a katolikus egyházat, amelynek összes intézményei máról holnapra elvesztették anyagi bázisukat. Az a száz hold föld, amelyet a püspököknek meghagy, a megélhetésre is kevés.”

A magyar paraszttól tehát sajnálnák az öt hold földet, de a püspököknek száz hold is kevés a megélhetésre. Ezért harcoltak a megélhetés ellen. A Sárga könyvben felsorolt okmányok meggyőzően cáfolhatatlanul igazolják a Mindszenty ellen felhozott vádakot, a hamarosan megkezdődő nyilvános főtárgyalás

pedig fényt fog deríteni Mindszenty büneljstromának minden részletére. Ma már minden tárgyalás szemlélő előtt világos, hogy nem az egyház, vagy a papok üldözéséről, a vallásszabadság megsértéséről van szó, mint ahogy azt egyesek hamisan és céltalosan próbálták beállítani, hanem a magyar nép egy elszánt ellenségének felelősségére vonatáról.

A Sárga-könyv leleplezi a legitimista összeesküvés részleteit is

A Sárga könyv érdekes dokumentumokat tartalmaz Mindszenty legitimista összeesküvésére vonatkozólag. Mindszenty az esztergomi érseki székre történt kinevezése után „azonnal” igyekezett szerepelni. Mint régi és meggyőződéses legitimista tiltakozott a köztársasági államformá ellen.

Már a felszabadulástól kezdve — vallotta — igyekeztem az ország belpolitikai életét a legitimista törekvéseknek megfelelően irányítani. Így az 1945. őszén tartott nemzetgyűlési választások előtt eldöntöttem, hogy az adott politikai viszonyok között a legitimistákat a Független Kiszгада Páron keresztül kell bevinni a nemzetgyűlésbe. A Kiszгада Pártba vezetőszerepet vitt Varga Béla és az ő segítésé-

gével jelöltettünk megbízható legitimistákat, mint Schlachta Margitot, Zeőke Pált, Kovács Ferencet és másokat.”

Igy kezdődött Mindszenty legitimista összeesküvése.

Az elmúlt hetek során nyilvánosságra hozott adatokból a magyar közvélemény megismerhette az összeesküvés minden részletét az Ottó-Mindszenty találkozást és megbeszélést, amelyen Ottó utasításokat adott Mindszentynek, hogy a legitimisták ne alakítsanak külön pártot, dolgozzanak óvatosan és lehetőleg a meglévő pártokban vállaljanak vezető szerepet. A legitimista összeesküvés során, amelynek szerves része a Szent Korona hazahozatalának megakadályozására irányuló mesterkedés. Mindszenty két világrész reakciós és imperialista ügynekeivel fogott össze.

Ortutay kultuszminiszter a kül-és belpolitikai kérdésekről

Döntően megváltoztak az erőviszonyok a békeküldöttség után. Ortutay Gyula kultuszminiszter Miskolcon a Független Kiszгада Párt értelmiségi tagozata előtt nagyjelentőségű beszédet mondott. A világpolitikai helyzettel foglalkozva, a kínai néphadsereg győzelmét méltatta és kiemelte, hogy ez a győzelem döntően megváltoztatta a világpolitikai erőviszonyokat a Szovjetunió vezetése által álló békeküldöttség javára. Ezzel a háborús uszítók politikája újabb súlyos csapást szenvedett.

A Függetlenségi Front küzdelemében álló újjáalakításával kapcsolatban Ortutay Gyula kultuszminiszter hangsúlyozta, hogy a Függetlenségi Frontban a Kiszгада Párt a koalíció pártjával együtt az eddignél is szorosabb együttműködésben halad majd népünk erkölcsi, gazdasági és kulturális felemelésének útján.

— Minden társadalmi rendszer az uralkodó formát — mondotta. — csak az a kérdés, hogy ki uralkodik? Magyarországon nem néhány iparmágnás, gróf és bankár uralkodik, hanem a munkásosztály és a dolgozók millióinak kezében van a hatalom. Ez az úton haladunk tovább, tevérti együttműködésben és együttműködésben az ország irányító pártjával a Magyar Dolgozók Pártjával.

A továbbakban Ortutay Gyula rámutatott arra, hogy Mindszenty József a Habsburgokat akarta ismét a magyar nép nyakára ültetni. Azokat a Habsburgokat, akik újra primitív, szegénységű agrárállammá, osztrák gyarmattá akarták Magyarországot visszafeljesíteni. De Magyarországra a Habsburgok soha többé nem fogtak visszatérni — mondotta Ortutay Gyula az egybegyűlt tömeg viharos eljenzése közben.

A szövetségi politikáról szólva kifejtette, hogy sokan féltek a jó paraszti hagyományokat. Ezekkel szemben nyíltan kijelentjük: ki akarjuk és ki fogjuk irni azokat a paraszti hagyományokat, amelyek a parasztság ényomtatásait, analfabétizmusát és egészségellen életkörülményeit szentostfelen ésszázadokon át. Ezért tértünk át a szövetkezeti rendszerre, mert elkövölt szándékunk, hogy megváltoztassuk a parasztság életkörülményeit — fejezte be nagyhatású beszédét Ortutay Gyula.

zel elő kell segítenie az iparosítás folyamatát és a maga erejéhez és lehetőségeihez képest segítségére kell sietnie az államnak.

miniszter országgyűlésen tett bejelentése előindítója lesz a Tiszántúli és elsősorban Debrecen iparosításának, melyet eme ország rész egész lakossága örömmel és helyesléssel üdvözöl.

Hisszük, hogy az iparügyi mi-

„Ezután már nem származás szerint nézik az embert, hanem végzett munkája után ítélik”

Mikepércsen a bizalommal jelentkeznek a DEFOSz szervezetbe

Földbe süppedt, csapott végű mártélyos vályog házak között városi utánzatú, villaszzerű cifra épületek: ez Mikepércs. Szemmeláthatóan nő rá a régi, mohos kis falura az új, magasabb igényű község. Ez nemcsak a falu parasztságának építkezésén látszik meg, hanem a középületeken is. A posta még egy olyan öreg épületben van, hogy mártelyójával, keményével, oszlopos tornáccával vigan be lehetne tenni a néprajzi múzeumba. A templom is több 200 évesnél, de az eljárásság már kőházba költözött és az egészségházban építik a fürdőt, a falu első egyetlen közfürdőjét.

A kerítések mögött fejkendő asszonyok nézgetnek kifelé, azonnal észreveszik az idefent és kedvesen érdeklődnek:

— Mi járban van, ides lellem? Itt mindenki nagyon barátságos, mosolygós. Igen, mert ez is a foglalkozásukhoz tartozik. Kólaaszony ez valamennyi. Debrecenbe batyuznak a zöldséggel, baromfival. Kertészkedés a fő foglalkozásuk, s erre igen alkalmas a homokos talaj és a város közelsége.

KOZOS MUNKÁVAL AZ EGÉSZSEGESEBB FALUERT

Bizony azt tapasztaljuk, hogy ilyenkor tél időben munka nélkül hever sok dolgos kéz, hiszen házipar, kihasználatlan a tél évzárka. Viszont tavaszról őszi rengeteg dolgoznak, látástól vakulástig, hajnalhasadtól csillagfeljöttéig — ahogy mondani szokták. Agyműködés kapálgatás, piacozás főként az asszonyok dolga, ezért nagy szerepe van itt a **napközi otthonnak**, ahol fött ételt kapnak és szakcsinok felügyelet alatt vannak az apróságok. A ráutalt iskolás gyermekek részére is megszervezték az **étkészítési akciót**. Nagyszerűen működik itt a szülői munkaközösség! Az iskolákat is együtt hozták rendbe s azóta is példásan együtt működnek a szülők és nevelők a gyerekek helyesirányú fejlődésének érdekében a csukamajdolat-kiosztástól a világnézi névelésig.

A népegészségügy örvendelen megváltozott a népi demokráciában ország-szerte, de Mikepércsen különösen szép eredményei vannak. Az egészségházban felkerestük dr. Szabolcsi Sándor községi orvost, aki arról számolt be, hogy a falu valamennyi egészségőre 17-21 éves fiatalember. Eddigi falujáróutunkon azt tapasztaltuk, hogy hogy más helyen túlnyomóan asszonyok jelentkeztek népegészségőri tanfolyamra.

Rövidesen ingyenes fürdő és egészségügyi könyvtár is rendelkezésre áll a falu népének.

Amíg beszélgettünk megérkeztek két egészségőri jelentéstételre és kéri, azt is írjuk meg, hogy mind-egyik egészségőri egyben az EPOSz tevékeny tagja.

MARIS DOLGOZIK A DEFOSz SZERVEZET

A községében érdekes jelenetek lebegettünk tanúi. A jegyző asztal előtt jobbról sovány, barázdás arcú kéréses kezű cukorrépa-munkások állnak. Szegény gondokkal küzdő asszonyok, nagy panasszal. Nem kapták meg a cukorjándékoságot a gazdától. Pap István vezetőt, s bizony kell is hogy szó-szóljuk legyen, hiszen ok még mindig igen bátorlatalanul mozognak a hivatalos helyen. Felénk enjtek a szót, meglátszik, hogy ok még a nagybirtokosok árnyékában nőttek fel. Alázatosság, gyámoltalanok. De Pap István már nem ilyen. A FEKOSz titkára volt, a most megalkalulás előtt álló DEFOSz helyi csoportjának szervezője, öntudatos földmunkás. Bátran keményen harcol a cukorrépa-munkások jussáért. Másik oldalon harcabbajuszu

nagygazda áll sebredugott kézzel borkabátban.

Nézi a csizmája orrát, ezután a menzétet végül megvakarja a fejéből és kijelenti, hogy fizet.

Persze, hogy fizet. Ha már ilyen nagyon muszáj.

— Rendeteg ilyenféle ügyet intéztünk el egyeztető tárgyalással — mondja Pap István.

— Miért költsézesnek a vasútra ügyvédre a munkások, ha békésen, rövidebb úton megkaphatják a bérüket?

— Most ezért munkálkodom, hogy ezután ne csak a földmunkásságnak, hanem az egész dolgozó parasztságnak legyen meg a képviselő szerve. Nem kívánok én magamnak elsőbbségi jogot biztosítani az új szervezetben. A hozzáértő, becsületes közép-parasztoknak is joga van kivenni részét a vezetéshől. Sok a munka, szükség van az építő kezekre.

KOZVELEMENY-KUTATAS

Mint minden faluban, úgy itt is az új paraszti szervezet került most előtérbe. Mikepércsen is nagy érdeklődéssel olvassák a DEFOSz híreit, célkitűzéseit, dolgoznak azért, hogy ünnepekké és eredményben gazdag nappá tegyék az alakuló gyűlést. Beszélgetésünk során közvéleménykutatást rendeztünk a kis és középparasztság között. A nyilatkozatokhoz a nevéket is szerettük volna lejegyezni, de szerényen tiltakozni kezdtek:

— Ugyan minek az?

— Mit szól az asszony?

— Hátha ő nem így gondolja?

— Nem hivatalos per ez, hanem asztalmelletti beszélgetés.

Ilyen elfenvetések hangzottak.

Hallgatjuk a megfontolt komoly szavakat, nezzük a kemény, gondolkodó férfifejeket és egy nagy merész gondolat hirtelen ezt a kérdést veti fel bennünk:

— Hátha az egész magyar parasztság várakozása, kívánsága reménye szól ezekből az ősz né szavakból.

— Sokat töprengtem, míg egész valójában megvilágosodtam előttem ez a fogalmak: **Soha többé ne történhessen meg embernek ember által kizsákmányolása. Nem a karmos, önző gyűjtögetés teszi széppé az életet, hanem a céltudatos, tervszerű munka. Ezután már nem a holdak száma, nem a származás után nézik az embert, hanem a dolgozó keze, a tisztességes élete szerinti itélik. Ez az eszme nyert meg engem a DEFOSz táboraiban.**

Egy ószes hajú ember, akit János bácsinak szólítottak, azt mondta:

— Minket már számtalanszor becsaptak kijátszókkal, nem csoda, ha bizalmatlanok vagyunk minden udonsággal szemben. Most azonban úgy érzem, nem üres szólam a paraszti felemelkedést hirdető jel-szó. Azt hiszem nem leszünk többé dróton rángatott bábjai az úri politikának, hanem tisztánlátó, egyenlő jogú emberek. A népi demokrácia eddigi eredményei erről győzték meg.

De a legnagyobb igazságot talán mégis az a fiatalember mondta aki így szólott:

— Az bizonyos, hogy a parasztság előtt most óriási lehetőségek nyíltak meg. De ne lesse senki karbafont kézzel a sült galambot. Mindenért meg kell dolgozni. Az a legelső feladatunk, hogy minden építő jószándékunkat bele vigyük az új szervezetbe, ott tanuljunk és dolgozzunk!

Nagy Pirokska

Tűzhelyek Kerítésfontok
résztvevő jótállással kaphatók
MURAKÖZI vasútvonalon
Ióthfalussy (Dógenfeld)-tér 11.

DEBRECZEN 3. OLDAL 1949. jan. 23.

Február 12-én lesz az Ujságírók Görbe Ejszakája

Az idén is megrendezik a debreceni ujságírók hagyományos báljukat, a Görbe Ejszakát. Minden évben a leghangulatosabb, legvidámabb és a legnagyobb tömegeket megmozgató bál volt az Ujságírók Görbe Ejszakája, a bál rendezősege most is mindent elkövet, hogy ezt a hagyományt ne törjék meg és az idei Görbe Ejszaka ezreknek legyen boldog, vidám mulatsága. Itémek műsor lesz az idei Görbe Ejszakán „Hangos Ujság” címen zenével, táncszámokkal tarkítottan figurázák ki az ujságírók önmagukat. A műsor után pompás zenekarok muzsikájára reggelig tart majd a tánc, amelyec éjféltkor a jelmeztversenyben résztvevők felvonulása fog megszakítani. Mint minden évben, most is százával lesznek a jelmezes résztvevők az Ujságírók Görbe Ejszakáján és ezért ez a bál újból a legszínesebb, leglátványosabb lesz az idei bálók között.

Két újonnan épült kocsi helyez torgalomba a Helyi Vasút

A Debreceni Helyi Vasútnál Melnar Tibor munkásigazgató szakcsin és lelkes irányításával egyre újabb eredményeket hoz az újjáépítés munkája. A Helyi Vasút elleni panaszok oka leginkább a kocsihiányban rejlett. A DHV vezetői ezért a kocsi-park szaporítását határozzák el, az üzem telepe egymásután készülnek el a háborús események során elpusztult villamoskocsik pótlására az új kocsik. Az elmúlt napokban helyezett torgalomba a 19-es számú új motoroskocsit, amely az utolsó szegig a Helyi Vasút telepe készült el és egy-két napon belül kifut a műhelyből a 12-es számú legújabb kocsi is. Egy kocsi másfél-két hónap munkájával készült el a telepe. A Helyi Vasút az év végére 30-ra kívánja emelni kocsijainak számát.

Debreceni művész sikere Párisban

Lapunk hasábjain többször megemlékeztünk már a Debrecenből meg a háború előtt Párisba került Blattner Géza franciaországi sikereiről. Blattner Géza most egyik debreceni rokonának írt levelében újabb sikereiről számolt be. A debreceni származású művész a párisi rádió csütörtök délutánoként visszatérő gyermekműsorát rendezte, ő maga is rendezéren játszik a gyermekműsor darabjaiban, főleg komikus szerepeket. Ezenkívül bábszínháza van, gyakran játszanak magyarul tárgyú bábjátékokat. Rokonainak a karácsonyi rádióadásból megküldötte egy francia nyelvű írt, saját szerzeményű mesejátékát is.

Minden dolgozó parasztnak egy táborban, a DEFOSz-ban a helye

Dógei Imre, a DEFOSz ügyvezető elnöke írta a következő figyelemreméltó sorokat:

A DEFOSz megalkalulásának nagy jelentősége van, mert nagyban elősegíti annak a kérdésnek a tisztázását, hogy ki a kulák, ki a kizsákmányoló és ki a dolgozó paraszti, hogy ki hiva és ki ellensége népi demokráciánknak.

A jövőben lenyegében két tábor lesz a falu: a dolgozó parasztnak és a nemdolgozó parasztnak, tehát a kulákok tábora. A dolgozó parasztságnak módjában lesz választani, hogy melyik táborhoz akar csatlakozni. A kulák parasztnakról szólva, ma már mindenki többé-kevésbé tudja, hogy jelenleg a falu a kulák nagygazdák azok, akik elnyomják, kizsákmányolják a dolgozó parasztságot, akik legjobban uszítanak a demokrácia ellen, rémhíreket terjesztenek, összejátsszanak a demokrácia minden rendű és rangú ellenségével, szabotálják a munkát, egyszóval ellenségei a demokráciának, gátolják a fejlődést, megakadályozzák a dolgozó parasztság további gazdasági és kulturális felemelkedését.

Természetesen tehát, hogy ezt tovább tűrni nem lehet. Népi demokráciánk már megerősödött annyira, hogy nem fogjuk tétlenül tűrni azt, hogy a kulákok fájja az égig nőjün. A jövőben a demokratikus államhatalom, melynek a dolgozó parasztság is részese, egyre több olyan intézkedést fog tenni, amely alkalmas arra, hogy a kulákok gazdasági és politikai hatalmát egyre szűkebb térre korlátozza.

A magyar nép államhatalma a jövőben egyfelől korlátozza a kulákok politikai és gazdasági hatalmát, a terheket egyre inkább a kulákok vállára rakja, ugyanakkor a szövetkezeteken keresztül, a szövetkezetekbe tömörült dolgozó parasztságot egyre inkább segíti, úgy gazdasági felszereléssel, mint vetőmaggal, műtrágyával, kedvező szerződésekkkel és más egyebekkel. A közeljövőben tehát minden kis- és középbirtokos dolgozó parasztnak egyenként, sajátma-

gának kell dönteni, hogy tulajdonképpen melyik táborhoz akar tartozni. A döntés természetesen rögleg a legnehezebb annak a középparasztnak, amely bár igen hasznos rétege a dolgozó parasztságnak, komoly szaktudással rendelkezik, nem kizsákmányoló nem nyom el másokat ma még azonban nem tudja sajátmagának meghatározni, hogy hová is tartozik tulajdonképpen.

Ez a középparaszti réteg az, amely leginkább ingadozik, hol ide, hol oda kacsingat. Egyszer a kulákokkal, egyszer a dolgozó parasztnakkal tart.

Most tehát a DEFOSz helyi szervezeteinek megalkalítása alkalmával, elsőrendű kötelességünk, hogy segítségére legyünk ennek a szorgalmas, komoly szaktudással rendelkező rétegnek, hogy megtalálja a helyes utat, felismerje, hova tartozik.

A középparasztnak saját érdeke, hogy minél előbb elkülönítse magát a kulákoktól, ismerje fel osztályhelyzetét és minden ingadozás nélkül álljon oda a dolgozó parasztnak sorába, annál is inkább, mert hiszen ő maga is dolgozó paraszti.

Természetesen, a minstelen mezőgazdasági munkásoknak, az egy-két hold földdel rendelkező szegény kisparasztnak is meg kell érteniük, hogy a középparasztn ugyanúgy dolgozó parasztn, mint ők és helytelenül járnak el akkor, amikor a középparasztra mindenáron rá akarják sütni a kulák jelzőt.

Összefogva az egész kérdést: most, amikor lehetőség nyílik arra, hogy összefogjon az egész dolgozó parasztság a DEFOSz-on belül pártállásra való tekintet nélkül, használja ki ezt a lehetőséget. Be kell látnia minden józangdolgozó kis- és középbirtokos dolgozó parasztnak, hogy a dolgozó parasztság előtt csak két út van: az egyik a kulák út, amely egész biztos a dolgozó parasztság szétzerzésének és elszegényedéséhez, a pusztuláshoz vezet, a másik út az **összefogás, a szövetkezés útja, amely biztosítja a dolgozó parasztság számára a felemelkedés lehetőségét.**

36 év debreceni zenekultúrájának emlékei egy albumban

A Mesterbérlet rendezőirodájában tegnap egy izléses borkötéses albumot adtak le, azzal a kéréssel, hogy a ma Debrecenben szereplő Ungár Imre aláírását szerezzék meg. A kis album 1912 óta csaknem valamennyi Debrecenben járt művész, énekes instrumentalista vagy karmester aláírását tartalmazza. Az énekesek közül Guglielmet-től Szabó Ilonkán át Gyurkovits Máriáig, Pataky Kálmántól Székely Mihályig mindenkinek az aláírása megvan. A 25 éves MAV Filmharmónikus Zenekart vezényelő nevesebb dirigensek autogramját is benne találjuk a könyvecskeben:

Rubinstein Ernét, Hubay Jenőt, Ferencsik Jánosét. A hangszerművészek közül Bartók Béla, Pablic Casals, Fischer Annien és a többi híres Debrecenben járt művész aláírása is ott szerepel az album más fakuló lapjain. A pártatlan gyűjtémény harminchat év debreceni zenekultúrájának ritka és értékes bizonyossága. Most Ungár Imre autogramjával gazdagodik a becses gyűjtémény.

— A Kálvinisták Templomegyesülete jan. 24-én, hétfőn délután fél 5 órakor az egyházi irodában, Kálvin tér 17. sz. gyűlést tart, melyre a tagokat meghívja az Elnökség.

Gázgyárunk üzembehelyezése folytán a k o k s z gyártásunk is folyamatban van. Mikepércsi-út 1. sz. alatti központi irodánknál történő készpénz lefizetés ellenében az alább feltüntetett egységáron vásárolható kokszt

Telefon: 251 és 18.	külföldi szénből	50% külföldi 50% hazai szénből		tisztán hazai szénből	
	t e r m e l t d a r a b o s k o k s z				
	ipari	háztartási	ipari	háztartási	ipari háztartási
15 q-án aluli tételben	62'87	65'22	55'45	57'51	48'02 49'79
15 q-án felüli tételben	55'64	57'72	49'10	50'93	42'56 44'13

Debrecen város Elektromos és Gázművei

A KIOSZ helyi csoport vasárnap d.e. 10-kor iparos taggyűlést tart Vöröshadsereg-útja 45 sz. alatt.

Kereskedelmi nyomtatványokat a Tisztántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-tól — Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Bikabérház. —

Heti krónika

KULPOLITIKA Hegyedsz. zaddai ezeltől, 1924 januárjában halt meg a Szovjet Állam megalapítója LENIN és nemcsak a Szovjetunióban, hanem a világ minden részén a dolgozók kegyelettel emlékeztek meg arról a férfiről, akinek tevékenysége fordulatot jelent a történelemben. A Szovjetunióban és a nép; demokráciák országában nagyszabású ünnepek voltak az évfordulón, de a kapitalizmus országában is megemlékeztek arról a napról az elnyomott dolgozó milliók. — A KINAI reakciós kormány felkérte a Szovjetuniót, hogy vállalja el a békekötés szerepét a kínai háborúban. A szovjet kormány ezt a kérelmet visszautasította, hangsúlyozva, hogy a szovjet kormány javára is következőtösen folytatja a más országok belügyeibe való be nem avatkozás politikáját. Hír szerinti a következő szerep az Egyesült Államok és Anglia sem vállalta. A Kucumintang kormány így kénytelen volt egyenesen a kínai néphadseregétől fegyverszünetet kérni, a nankingi kormány „KET OLDALI

AZONNALI FELTÉTELNÉLKÜLI TŰZET SZÜNTÉS PARANCSA KIADÁSÁT” kérte a néphadsereg vezetésétől. A jelek szerinti Kínában megérett a helyzet a békétárgyalások megindítására. — AZ AUSZTRIAI szovjet pártjában erőteljes tiltakozást jelentett be az osztrák kormányról az országban menedéket talált több ezer tonyi fasiszta ügyében. Ugyanakkor a bécsi SZEB. betiltotta a fasiszta filmek előadását. — A SZAKSZERVEZETI VILÁGSZÖVETSÉG ülésén az imperialista külpolitikát megkérdőjelezték a szövetség erőinek megbízásából. Az Egyesült Államok, Anglia és Hollandia megbízottai kivonultak a tárgyalásokról és elhatározták, hogy kilépnék a világszövetségből.

BELPOLITIKA, AZ ORSZÁG. CYULÉS az elmúlt heten megkezdte a folyó év költségvetés tárgyalását. Az országgyűlés a költségvetést általánosságban elfogadta és az egyes tétel költségvetésének tárgyalásánál kivágott az a koalíciós egység, melynek jegyében a magyar népi demokrácia, különösen az utóbbi időben eredményesen folytatja az ország újjáépítésére és felemelésére irányuló erőfeszítéseit. Ez a minden terepen megnyilvánuló együttműködés teszi lehetővé a FÜGGETLENSÉGI FRONT melletti megszervezését. A Függetlenségi Front előkészítő parlamenti bizottság elfogadta a Függetlenségi Front programnyilatkozatát és szervezési szabályzatát és elhatározta, hogy az Ideiglenes Országos Tanács február 1-én a Közfarsaság Ünnepe után a közgyűlés előtt nyilvánosságra hozza programját. A Függetlenségi Front előkészítése mellett a DEPOSZ, vidéki szervezetek kiépítése áll jelenleg a magyar népi demokrácia előterében. — A magyar kormány Mindszenty ügyében SARCA KÖNYV-ben hozta nyilvánosságra a hazaáruló Mindszenty büntetésének okmányait. A Sarca könyv, mely több világhírűven is megjelent, nagyban hozzá fog járulni ahhoz, hogy a világ közvéleménye seleges tájékozódást kapjon az esztergomi éresek bűnös tevékenységéről. — AZ EVANGÉLIKUS PÜSPÖKÖK az elmúlt heten nyilatkozatot tettek közbe, mely megállapítja, hogy Magyarországon vallászsabadság van, a kormányzat minden egyházat jelentősen és egyformán támogat. Mindszenty József viszont a politikai kajálizmus jellegzetes képviselője volt és mint ilyen került szembe a demokratikus kormányzattal. — A MAORT-bünyűben a NOT életfogytiglanra változtatta Papp Simon volt vezérigazgató elnököt hozott ítélet. — HAJDUMEGYE mintaközösgé Nádudvar lett.

Egységessítik a kiskereskedői érdekképviseleti szerveket. A KISOSZ (Kiskereskedők Országos Szabadszervezete) keretén belül nagyobb átalakulást hajtanak végre, egységessítik a kiskereskedői érdekképviseleti szerveket. Az átszervezés országos jellegű. Debrecenben a Debreceni Kereskedői Társulat, mint a KISOSZ tagja új nevet vesz fel, a Debreceni Kiskereskedői Egyesülete nevet, amely természetesen továbbra is a KISOSZ keretén belül működik. Megszűnik a többi, kisebb érdekvédelmi szerv, így a Piaci Árusok a Fűszerkiskereskedők Egyesülete, ezek mind beolvadnak az egységes szervbe, a Kiskereskedők Egyesületébe. Az átszervezés a központosítást mozditja elő, egységes alapszabály szerinti működnek az új egyesületek az országban. Az átszervezést február 23-ig hajtják végre, addig az érdekeltek szervek megartják közgyűléseiket. A Piaci Árusok Egyesülete már feloszlott, illetve beolvadt az új egyesületbe. Az átszervezéssel kapcsolatban a Debreceni Kiskereskedők Egyesülete új tisztikar, vezetőséget választ, elnököt, ügyvezetőt, pénztárost, stb. A Debreceni Kiskereskedők Egyesületének csak kiskereskedői tagja lehet.

Élmunkások, mintagazdák, kiváló munkás értelmiségiek a Galyatetőn

A Galyatetőn, a Mátra büszkén magasló hegyormán az elmúlt rendszerben fényes üdülőszálló épült. A felső tizezer tagjainak szolgált kedvező pihenőhelyül. A felszabadulás után itt is megváltozott a helyzet. A pompás üdülőbe már beteg munkások is beutaltak de még mindig szép számmal voltak a régi rend urai közül, akik az infláció idején a zavarosban halászva megszédíték magukat. Még az elmúlt nyáron is voltak akik megbírták a napi 250 forintos szobárait. A fordulat évenek végére azonban a galyatetői üdülő is teljesen a nép kezébe került. Az államosított szállóban ma már Élmunkások, mintagazdák, kiváló munkás értelmiségiek pihennek ki példamutatóan eredményes munkájuk fáradaimait.

Debrecenből és Hajdú megyéből is számos élmunkás, beszolgáltatást, legjobban teljesítő gazda és „Kiváló munkáért” kitüntetést kapott tisztviselő került két három hetes pihenésre a festői környezetben fekvő galyatetői szállóba.

Alkalmunk volt beszélni egy városi tisztviselővel, aki most tért vissza háromhetes üdüléséről. Csillagos szemmel mond részleteket a soha nem álmódott gyönyörű három hétről.

A hegyvidék téli képének száz és száz szépsége, a kiűnő elhelyezés, a jókésletés komfort, a bőséges ellátás és legfőképpen a vidám, közvetlen társaság valóban teljes felüdülést nyújt mindenki számára.

Reggeltől estig kóborolhat az ember a havas hegyoldalak, sírúri erdeiében, ezer alkalom nyílik a téli sportok művelésére. — A szállodák álomszékének, tiszták, a kényelemhez szükséges

minden apróság meg van. A mindenkinek néhány kiló gyarapodást biztosító „Gundel” volt főszakácsa örökdió.

— Leginkább azonban a társaság az, amelyben a nagy munkától kifáradt ember új erőt nyerhet. Egyszerű emberek vannak itt, munkások, parasztok, tisztviselők. Közvetlenül és az ember már egy nap után otthon érzi magát körülük. Az egyik élmunkás a szegedi hidat építette, olyan tempoval, olyan kevés pihenővel, hogy a hét végén leest a hidról, beteg. Most pihen ki magát, de már alig várja, hogy visszamenjen munkájához. Mindenki szeret munkáról beszélni és tud is. Felfedezték már ezek az emberek a munkában rejülő sok szépséget. A 380 százalékos beszolgáltatást teljesítő gazda a paraszti munkáról, a Hofherr és Schrantz gépgyár szerszámlakatos élmunkása meg a gépgyártásról beszél. Felszabadultán, boldogan társalognak otthon érzik magukat a gyönyörű épületben, amelyben azelőtt sohasem voltak. Munkások, parasztok ülnek a társaló sarkán az a'ainál is, a bárban is és ök lubickolnak a háziusoda vizében is. Az ebédidőben már főlőnyes biztonssággal kerülnek a tucatnyi eszillogó evőeszközt és elfogadnak a sok fánnyér, és tál között.

Két-három hét boldog pihenés megérdemelten jár ki a munka hőseinek, akik közül nem egy azzal a csodálkozással jön a galyatetői üdülőszállóba, mint az egyik kisbirtokos. Berléptekor feltolta a kalapját és kiszaladt a száján: Hinnye nem gondoltam, hogy ilyen is van...

Harc a gicc és álmművészet ellen

Eset, szobrászváros és művészettörténet: a munkás kezében. A kultuszminisztérium támogatásával ma ismét megnyílik Debrecenben a Képzőművészeti Szabadiskola, melyen a város művészet iránt érdeklődő dolgozói nagy számban vesznek részt. A 14 hetes elméleti és gyakorlati oktatáson teljesíti ez a tantolyam a közönség izlést, harcot ezen a giccnek, álmművészetnek, ugyanakkor segít felszínre kerülni a nép köréből új tehetségeket.

A Képzőművészeti Szabadiskola szervezője és vezetője, dr. Tóth Ervin az iskola előkészítővel kapcsolatban kérésünkre a következőket mondotta: — Az immár harmadikban megnyíló Képzőművészeti Szabadiskola sajátos társadalmi és művészeti feladatokot tűzött maga elé. Képzett előadók útján haladószellemű képzést nyújt mindazoknak, akikben megvan a szándék, hogy levetkőzzék a partur 1. ar. életellenes, éppen ezért hamis látásmódját s a multi hamis profétáit vilástejten, szeminariumain meggyőzze a realizmus igazságairól. Tanfolyamunk pozitív címezői alánkat ad a haladó szociális fejlődés irányában. Az eddigi formális művészeti nevelést a haladó pedagógiai ideológia szerint akarjuk átalakítani. A előkészítő Debrecen ismert művészi és előadói: Varga István, Asztalos Sándor, Balogh László, Csabai Tibor, Kádár Zoltán, Kocsig Ákos, Menyhart József, Tamás Ervint kértom fej az elméleti és gyakorlati órák megtartására.

Milyen órák szerepelnek a Szabadiskola órarendjén? — érdeklődünk.

— Esti órák, művészettörténet, anatómia, művészet, kirándulások, szemlélgetések, aktrajz, fejrjáz, szobrászat. A Kollegiumban a régi műtermek megkapják a szobrászok, akik Debreczeny Tivadar vezetésével tanulnak. Az alakrajz tanára Tamás Ervin író, toművész.

A Kollegium II. emeleti rajztermében lesznek a vitetett képkezői, kért művészettörténeti előadások, is, míg az esti órák a nagyközönségség minél szélesebb tömegének bővönasárai, a Magyar Szovjet Művelődési Társaság kiselőadótérében. A szabadiskola nem pelgári sznobok gyűléző helye, nem széplélek találkozóhelye, hanem a jómégek művészi nevelését, művészeti izlést fejlesztő intézmény. Szabatosan megfogalmazott célunk: a képzőművészeti köz-

lés fejlesztése, a képzőművészeti műveltség emelése, s a tehetségek felkutatása. Szívesen látunk s nagyon várunk mindenkit, aki céljainkat komolyan értelmézi, s valóban tanulni akar. Tandjir ninesen, a dologi kiadás, sok részben a fejlődésére heti egy forint, szinte már jelképesnek mondható utját, modulték fizetés, futás, viágítás s sok, előre nem látott kiadás. Széles, kiadásainkat teljes mértékben a VKM vállalta. A szabadiskola, egyébként, bárki látogathatja, aki a felsorolt célokkal egyet ért. Már itt jelennek kell, hogy az elméleti, előadásokat azok a haligatok is látogat, hatják, akik egyébként a gyakorlati képzésben nem vesznek részt. Az esti órák és művészettörténeti előadásokat az usjagokban előre közölni, hogy minnél nagyobb s rendszeres hallgatója, got nevelhessünk iskolánkban. Az előadásokat megbeszélés, követi — fejtezte be nyilatkozatát dr. Tóth Ervin.

A magunk részéről sikert kívánunk a nemek célokkal induló Szabadiskola működéséhez, mely harcot hirdot az álmművészet és a gicc ellen, s a dolgozó tömegek előtt megnyitja a művészethez való felemelkedés lehetőségét. A ma délután fél 6 órakor megnyíló szabadiskolában (Kollegium, II. em. rajzterem) a művészet, kedvelők jelenléte táborat szeretnénk otlatni.

HATSZAZ UJABB MUNKÁS KERÜL A MŰGYÉTERME. A Szakszervezet, Tanács kezdeményezésére a munkási foiskolán február elején 600 munkáshallgatóval esti előadások tantolyam indult. A tantolyam célja, hogy előkészítse az értésselvel nem rendelkező munkásokat a Munkási Foiskola felvételi vizsgáira. Az előadások tantolyamra január 25-ig lehet jelentkezni. A Szakszervezeti Tanács a tantolyamon részvevő vdiékek részére díjtiszta a fővárosban a kollegiumi elhelyezést és a munkahelyéről való áthelyezést is, hogy megértheték, sük és továbbtanulásuk lehetővé váljék. (MTI)

HALALRAÍTELTEK EGY KERTEGÉN. A NOT halálraítélte Varga István mezoort aki a szekszárdi népbíróóság életfogytiglan tartó fegyházzal sújtott, hogy mint keretlegény embertelenül kínoztta a munkaszolgálatosokat és hetet agycolt. (MTI)

Térdepeljen-e a református?

A Révész Imre püspök szerkesztésében megjelenő „Debreceni Protestáns Lap” legújabb száma érdekes hozzászólást közöl Horváth Károly rákoscsabai közművesmester tollából a református keresztszüleségről, a presbiterségről, a szimbólumról és a térdepelésről. A keresztszülei intézményt néhány helytelen eset kapcsán megszüntetendőnek véli, a presbiterségről szólva egy „evangéliumi tanács” megalkotását javasolja, amely a „lelki ügyeket lássa, intézze vagy készítse elő a presbitérium elé.” A szimbólumról írott részben elmondja Horváth Karoly, hogy missziói munkája során evangéliumi iratokkal együtt bibliai mondással ellátott táblákat, képeket is terjeszt. Van egy amilyen kereszt is van. A kereszt

szimbólikus jelentőségének ismeretése után a reformátusok éppen a keresztes képet szerzik meg. A legnagyobb figyelemre Horváth Károlynak a térdepelésről írott sorai tarthatnak számot. Azt javasolja, hogy legalább a bünyvállási és bünybanati ima alatt térdepeljen le a református hívő. Ha az Ur Jézus is térdre roskadt — írja indoklásul — amikor az Egj Atyjához esedezett, mennyivel inkább szükséges ez a bünyvel terhelt embernek. A figyelemre méltó fejtegetéseket tartalmazó hozzászólás után szerkesztői megjegyzést találunk a „Debreceni Protestáns Lap”-ban s eszerint a zsinat rövidesen foglalkozni fog a fellejtett kérdésekkel.

BCG oltások Debrecen törvényhatósága területén

A tüdőgümőkör elleni védőoltások Debrecen törvényhatósága területén 1949. év január 30-án fog beindulni a belsőégi és kertsegi területen, míg a tanyai részen valószínűleg 1949. február 8-án. A belsőégi részen 23 oltóközret, míg a tanyai részen 41 oltóközret működik. Oltásra kerülnek 0—30 éves életkorig minden személy. Az oltandók nagy része az oltási időpontokra idézést fog kézhez kapni, aminek pontosan órára tegyen eleget. Aki idézést nem kapna, de a fenti korosztályhoz tartozik, úgy lakóhelyéhez legközelebb eső, hirdeteményekben közzétett oltási köz-

zetben jelenkeznek. 0—6 hetes korig terjedő csecsemők oltása minden oltóközretben február 7-én fog megtörténni. Az idézést nem kapott hasonló korú csecsemők is, ugyanezen időpontban oltjuk a lakóhelyükhöz legközelebb eső oltási helyen.

Az oltás elvégzését Népiótlési M. niszter úr elrendelte, miértis annak pontos időrendben való kezregztülvitelénél a közönség saiat érdekében jelenjék meg.

Az oltások nem fájdalmasak és semmitéle veszélyt nem járnak. Tisztíóforvos

Távollétében 10 évre, jelenlétében 15 évi kényszermunkára ítélte a népbíróóság

A debreceni népbíróóság dr. Cséke Béla elnökele alatt működő tanácsa szombaton hirdetett ítélet Radó József tartalékos hadnagy, nagyléltai lakos háborús és népelénes bünyügében. Radó mint a 66 zsidó munkaszázad parancsnoka Püspökladányban és orosz hadműveleti területen durván, kegyetlenül bánt a munkaszolgáltosokkal, addig ütötte őket, amíg el nem öntötte azokat a vér: a vérlátása megnyugtatta a kegyetlen, sadista parancsnokot aki már fia-

talkorában beteges hajlamú volt, az állatokat, pajfásait kínoztta; elmeorvosi kezelés alatt is állott. Először amíg orosz hadifogságban volt, távollétében tárgyalta le ügyét a népbíróóság és 10 évi fegyházra ítélte. Most, hogy hazakerült, újból tárgyalta ügyét. Radó beismerte a bántalmazásokat. A népbíróóság 15 évi kényszermunkára ítélte, amibe úgy a népfőigyezhelyettes, dr. Deák Sándor, mint Radó megnyugodott, így az ítélet jogerőssé vált.

Három őrizetbevétel demokráciellenes kijelentésekért

Nyírmegyesen a Földműves Szövetkezet és Hangya egyesülésé. Kímondó gyűlésen özv. Kapocs Lajosné, csendőrök özevge demokráciellenes kijelentéseket tett a szövetkezetet eszme ellen agítált és rémhírkéret terjesztett. Őrizetbe vették és internálási javaslatot tett ügyében a rendőrség.

Szabó József bagaméri pékmes. ter a bagaméri ipartestület helyiségében italozás közben dicsőítette Mindszentyt és demokráciellenes kijelen északet tett. Őrizetbe vették és átadják a népbünyészégnék.

Óvodaaavetés olkalmával Turistvádon Tolmá Gusztáv nagygazda demokráciellenes kijelentéseket tett és többeket azzal fenyegetett meg, hogy „visszajönnek még a csendőrök”. Őrizetbe veték és átadják a népbünyészégnék.

ANCOL TILTAKOZÁS A TUC DÖNTÉSE ELLEN. London. Coventry szakszervezeti szövetsége határozati javaslatot fogadott el, amelyben tiltakozik a TUC-nak a Szakszervezeti Világszövetségből való kilépése ellen. Felzsolítja a Szakszervezeti Főtanács, hogy másítsa meg döntését. Ez a határozati javaslat az első tiltakozás az angol szakszervezetek részéről a TUC döntése ellen. (MTI)

Hirdetmény

A bejelentés kötelezettség teljesítésének részletes szabályozásáról szóló 253/600/946 B. M. rendelet 46. paragrafusa értelmében minden év január 1 és 31 között be kell jelenteni mindazokat a férfiakat és nőket, akik ugyanazon évben a 18. életévüket elérik.

A bejelentést teljesíteni kell akkor is, ha ezek a személyek eddig akár önállóan, akár családó alapján be voltak jelentve.

Felhívom a bejelentés teljesítésére kötelezett szállásadókat, hogy az 1931. évben született férfiakat és nőket fenti rendelkezés alapján 1949 január 1. és 31. között kivétel nélkül jelentésk.

A bejelentést a 13-as mintáú és a dohányárusoknál, valamint a postahivatalokban beszerezhető bejelentőlapon a bejelentés teljesítésére vonatkozó szabályok szerint kell teljesíteni.

A bejelentések teljesítésének elmulasztása kihágás és annak elkövetőjét a rendelet szerint 15 napig terjedhető elzárással kell bünyteni.

Debrecen, 1949 január 20. Etes Zoltán rendőrnagy a kapitányság vezetője helyett.

UJRA MEGNYILT A RÉGI HELYEN KOSTYA Széchenyi-utca 1. Kistemplomnál, óraszanatórium — ékszerklinika

Javítunk mindenféle lábbelít (cipőt, csizmát stb.) gyorsan, pontosan, előnyös áron Öreg Cipész és Csizmadia Mesterek Munkavállaló Csoportja, Mezőpince

Gyönyörű szövet, selyem, mosóárú, fehérnemü, pulóver, zokni újdonságok nagyválasztékban KERECSEN divatház Csapó-utca 8 szám.

Rádió javítás SUPER hangolás a legkorszerűbb berendezéssel FERENCZY Cegléd-u. 1.

Hajdúszoboszlón a fürdő legforgalmasabb helyén panzió és üzlethelyiségek — mindenre alkalmas — sürgősen eladó, esetleg részletekben is eladó Hajdúszoboszló, Postrestante.

H I R E K

TIED AZ ORSZÁG,
MAGADNAK EPITED!

Száz évvel ezelőtt

1949. JANUÁR 23-ÁN

Kel, Percei Mór honvédtábornok jelen, tessék arról, hogy Szolnokot elfoglalta a honvéd-erő. Ez a fejtörő, mint ismeretes, Kossuth Lajos közvetlen kivására történt, mert súlyos helyzet arra, hogy a szolnoki hído a Honvédelmi Bizottság kezében legyen. — A Honvédelmi Bizottság külön dísznyelven részesíti Klapka tábornokot, a budrogkeresztúri győzelmet. Kossuth Lajos írja alá az elismerő okiratot, azt ígéri, hogy újabb alakulatokat küld Klapkák segítségére. Közülük lesznek — írja — a deák „vöröspánlikások”, a debreceni guerrilla harcosok is, akiknek száma már kétezerre rug. (Ezek az 1948-49-es guerrilla voltak, az akkori idők híres, neves partizán szabadságharcosai, akik gyakran vitték győzelemre a honvédságot.)

— Várható időjárás: Élénk, időnként erős, északi, északnyugati szél, gyorsan változó felhőzet, sok helyen futó záporos, havas eső. A hőmérséklet csökken.

— Ügyeletes gyógyszertárak: „Arany Angyal” Szent Anna utca 1. sz. — „Sis” Havvan u. 66.

RÁDIÓMŰSOR. Vasárnap, Budapest, 1. 7: Zene, 8.20: Szó küldi, 9: Vallás, zene, 9.50: Unitárius vallásos felolvasás, 10: Kis riportok a központi híradó világából, 11.15: Kamarazene, Délután 12.15: Szó küldi, 12.20: „Az obeter papucsa”, Rádiójáték, 12.40: Hangl. 1: Bányászok vasárnapja, 1.30: Zenei kar hangya, 2.30: Hangl. 5.30: Elbeszélés, 5.20: Énekesjáték, 5.45: Vasárnapi krónika, 4: Cigányzene, 5.10: Kótvák hangja a szardoknál, 5.40: Könyvü. 6.10: A falu hangja, 1. Talpalatnyi föld, Rádiójáték, 2. Vasárnap délután a gazdakörben, 7: A magyar szöveg barabárgi her. ünnepe, 8.55: Szerenád, 9.05: Tótó, 9.10: Táncezen, 9.40: A rádióéj, 10.35: Zenei művek. Budapest II, 9: Magyar noták 10: Fehér selyem Zenopontumban, 11.10: Zenei délután, 12.15: Kamarazene, 12.45: Könyvü. 1: Előhangok, 5: Jazz, 6: Org. nasművek, 6.30: Házigazdák, 7.30: „Pereskedők”, Vígjáték, 8.30: Filmkörtől és könyvekről, 9.15: Magyar noták, 10: Táncezen, — **Hétfőn Bp. II, 6.30:** Falurádió, 7.20: Zene, 8: Háziradió tanácsadó, 8.15: Heti zenés kalendárium, 9: Szalonzene, Délután 12.15: Népek zenéje, 1: Előhangok, 1.15: Asztali muzsika, 2.30: Szalonzene, 4: Petőfi kora, 4.20: Kalendárium a zenetörténelem, 5.10: Szóvető napok, 5.20: Szó küldi, 6.15: „A Kreml toronyoraja”, Szimf. 7.30: A falu hangja, 1. Előhangok, 2: Gergely bácsi megmagyarázza, 3: Jelenet, 4: A dolgozó parasztság díszes kérdése, 4. Mit tartunk ezekben? 8.35: Magyar muzsika, 9.35: Filmrészletek, 10.10: Hangos újság, 11: Jazz, Budapest II, D. u. 5: Jazz, 6: Hangl. 6.45: A falu hangja Lászlóval, 7: A rádió népszerűsége, 7.50: Sportbírádó, 7.45: Az edesipar szerepe a népi demokráciában, 8: A házigazdák, 8.30: Szabadegyetem, 9.15: Mi történik a világgazdaságban, 9.30: Cigányzene, 10.15: Hegedűszámok.

— Református ismétléseket vasárnap. Nagyc templom 8 ó Szeles L., 10 ó Ferenczy K. Kistemplom 9 ó Király Z., 11 ó Uray S., 5 ó Evangélikusok. Kossuth u. templom 10 ó Tamás F., 4 ó Berényi J. Károlyi G. tér 9 ó Berényi József, 5 ó Evangélikusok. Menhely d. u. fél 4 ó Kiss S. Ispórály 10 ó dr. Farkas P. Árpádtér 9 ó dr. Hegyaljai Kiss G., 3 ó Kürthy K. Homokkert 10 ó Kovács J., 5 ó Szendrey S. Szabadság-telep 10 ó Cs. Kiss A., 4 ó Sipos K. Csapó-kert 10 ó Szabó B., 4 ó Mlkó M. Kerekes telep 10 ó Dusiczka F., 3 ó Dusiczka F. Egyetemi templom 11 ó dr. Kalmár L. Kórház és klinikák Pógyor és Gacsályi. Széchenyikert 9 ó Kocz Z. Augusztus szanatórium egynegyed 10 ó Gacsályi G. Nyuasi isk. Szilágyi Gy. Tégláskert 10 ó Zsiros J. Szoboszlai út 3 ó Zsiros J. Rákosi telep 9 ó Pál A. Wolaffka telep 2 ó Szendrey S. Fogház 10 ó Magyar B. — Tanyai ismétléseket: Szepes 9 ó, Polgári tanya fél 12 ó, Szovátai u. isk. 2 ó Kálmán I. Ujléai uti isk. 2 ó Molnár Gy. Haláp 10 ó Armós Zs. Pallag 9 ó, Dombos tanya 2 ó D. dr. Révész Imre. Dószegi út 10 ó presbiterek esküfélé, Erdei K. Nyilastanya 9 ó, Ebes 11 ó Csöknei L. Ondó I. Kádár dűlő 11 ó Nagy S. Nagymacs 10 ó, Kismacs 2 ó Kiss A. Hegyes 10 ó dr. Rápolyi A. Szikgát 2 ó Fábán. — Ifjúsági ismétléseket: Baltazár-terem (Kálvin-ter 5.) 4 ó ifjúsági evangélikusok. — Gyermekisítéstelepek: Ispórály 9 ó dr. Farkas P.

Tégláskert fél 10 ó Zsiros J. Csapó-kert 9 ó Guthy G. Károlyi G. tér fél 11 ó Gál M. Homokker: 9 ó Kovács J.

Szentmisék sorrendje vasárnap a Szent Anna főplébánia templomban. Kismisék egynegyed 7, 7, 8, 9, fél 12 és fél 1 órakor. Tíz órakor a nagymisét dr. Kompassz Árpád tb. kanonok mondja, mise közben a szentbeszéd: Sörrei Zsigmond tarta. Délután 5 órakor litánia. — Ezenkívül a Homokkertben, Kerekes telepen, Tócsokertben, Gyermekvárosban, a fogházban, Mikepércsen s délután 3 órakor Pacon lesznek szentmisék.

— A gör. kat. templomban ma, vasárnap 7 órakor csendes mise, 8 és 9 órakor a tanuló ifjúság miséje, 10 órakor énekes mise szentbeszéd, háromnegyed 12 órakor olvasott mise. Minden mise alatt gyóntatás. Délután fél 4 órakor rózsafüzér és szentmisék.

— Ismétléstelepi rend az evangélikus templomban, Miklós u. 3. sz. Vasárnap reggel 9 órakor ifjúsági ismétléstelet, d. e. 10 órakor ismétléstelet a templomban, d. u. 3 órakor ismétléstelet a vagongyári állami iskolában, 5 órakor bibliai községi összejövetel a tanácsteremben. D. e. 10 órakor Berettyóújfaluban szórványisítéstelet lesz.

— A Debrecen-Árpádtéri presbitérium esküféléte vasárnap, január 23-án lesz a délelőtti 9 órakor kezdődő ismétléstelet keretében. Ekkor tesz esküt a 48 presbiter, a főgondnok és a gondnok. Ismétléstelet végzetévi presbiteri gyűlés lesz a gyülekezeti teremben.

— Bap. a gyülekezeti (Szabványos u. 23.) ismétléstelepi. Vasárnap 9 órakor imaórákat, 10 ó ismétléstelet, 11 ó vasárnapi iskola, bibliaóra, d. u. 5 ó istenisztelet, utána az ifjúság vallásos estélye. Szerdán fél 6 órakor bibliaóra. Pértéken fél 6 órakor imaórákat.

— A Csapó u. cai Egyházzs. tanácsa f. hó 15-én, kedden délután 6 órakor tartja utolsó ülését. Erre az egyházzs. ö-zses volt tanácsosait tisztelettel és szeretettel hívja meg az Elnökség.

— A városi Szociális Otthonban Lenin halálának 25 éves évfordulója emlékre a gondnoksg. ünnepélyt rendezett az ápoktat részére. Az ünnepély keretében Elek János, a VAOSZ titkára ismertette Lenin életét és munkásságát.

Gumicszima, sárcipő és autógumi szakaszter
javitása
VADAY gumiüzem
Széchenyi-utca 3.

— A toto nyeregműt készpénzben kapod meg, abból a nyeregműt illetéken kívül semmiféle más devonás nincs. Betétkönyv sincs.

* Mestervizsgára előkészítő ipari-közgazdasági, adóügyi, országos társadalombiztosítási, közszállítási és ipari árszámítási tanfolyamot tartok, amelyen a mestervizsga elméleti részének egész tananyagából megbízható előkészítést nyújtok. Jelentkezni: dr. Körösi Lajos ny. iparkamarai s. titkár-nál, Csök útca 3. sz.

— Kerítéstől lement loptak. Ferenc Sándorné Fülöp u. 31. sz. lakos feljelentés: tett a rendőrségen, mert kerítését az éjszakai órákban ellopták. — Papp Andor Vöröhadserég úja 28-b. sz. lakosnak az adóhivatásban egyik asztalra néhány percre letett levelet a tumultusban ismeretlen tettes ellopta. Besurranó tolvaj Sándor Gyula fűszerkereskedő Hódházi u. 41. sz. lakos előszobájából 250 forint értékű fehérműt, Klein Endréné Pásti utca 2. szám alatti lakásából 200 forint értékű ruhaneműt loptak.

— Sósavval megmérgezte magát Korondán József gépkocsivezető, Nemes u. 15. sz. lakos a Máv. műhelytelepen. Esméletlenül, életveszélyes állapotban szállították a klinikára. Tettének oka ismeretlen.

* Ertesítem tisztelt megrendelőmet, hogy asztalos műhelyem vezetését újból átvettem. Készséggel szolgállok minden épület és bútor munkával. Horváth Kálmán asztalosmester. Széchenyi u. 6.

— A Nemzeti Bizottság politikai megbízhatóságot igazoló bizottsági f. hó 25-én, kedden d. e. 1 órakor a városháza I. em. 31. sz. szobájában ülést tart. Az érdekeltek felek megjelenése feltétlenül szükséges.

— Orvosok törzkönyvezése. A népjóléti miniszter 160.949—1949. V. sz. rendelete alapján felhívom mindazon orvosokat, akik orvosi oklevélhez kötött foglalkozást folytatnak (klinikán, kórházban stb.) és még törzkönyvi lapot nem állították ki, a tiszt. főorvosi hivatalban haladéktalanul jelentkezzenek. Az alkalmazásban lévő orvosokat felül fogom vizsgálni abból a szempontból, hogy törzkönyvi lap kiállítását kötelezettségüknek eleget tette-e. Tiszt. főorvos.

— Felemelte a debreceni Kéltábla Lakatos Jánosé Balogh Teréz debreceni cigányasszony büntetését. A törvényesség kéthónapi fogházra ítélte, mert Lakatosné Markovics Imrénével két inget loptak el jósálás közben. A Tábla 8 hónapi börtönrre emelte a büntetését: megállapította, hogy Lakatosné többször volt már büntetve és visszaeső bűnös. Az ítélet jogerős.

Sajtótermésű tokajhegyaljai, töltsvai olesó borvásár literenként.

már 5-50 Ft-tól
LIKAY, Piac 9. emelet 7.

— Újból megrendezik a Debreceni Vásárt és Kiállítását. A múlt évi nagysikerű Debreceni Vásárt és Kiállítását ebben az évben újból megrendezik. A KISOSZ és KIOSZ rendezi a vásárt Debrecen város, a politikai pártok és tömegszervezetek támogatásával. A vásár időpontja augusztus 13—21 között lesz, a vásár színhelyét a Kollégium épületét és udvarát igénybe veszik megrendezésre. A vásár és kiállítás a tavalyinál is nagyobbarányú lesz.

* Grafológusnő mindenki írásából biztos felvilágosítást nyújt. Széchenyi 19.

* A budapesti népbizottság id. Sallay László budapesti 1885 évi születésű, letöltött nős János Erzsébettel, debreceni Zoldta u. 6. sz. u. lakos vagyonának 31.1% az illetékes központi előjárás, 31.1% az illetékes központi előjárásnál, városi adóhivataloknál) adókat be, (vagy városi adóhivataloknál) kötelezett, 1. Mindazon könyvezetése kötelezett, adóalanyok, akik az együttes keresetük jövedelemadóikat felelő nyersbeteleket alapján fizetik; akkor is, ha havi adójuk a 200 Ft-t nem éri el. 2. Azok, akik legalkalmasabban 1948. évben kezelték meg a foglalkozás megkezdésének időpontjától 1948. évi december hó 31-ig terjedő időről. 3. Mindazok az adóalanyok, akiknek 1948. évi adókövetés még nem jogerős, vagyis akik az 1948. évi adókövetés megkezdéséig de felelősségre nem tartoztatott nem kaptak. 4. Azok az adóalanyok, akik az 1948. évben valamely adókövetésnek tagjai voltak, vagy testületi tagként adókövetésnek adózták meg az 1949. évben ilyen rendszerben adózták meg a foglalkozás megkezdéséig vagy testületi tagként adózták meg az 1949. évben. Azok az adóalanyok, akiknek kivétel a havi 200 Ft-t nem haladja meg és így a kivétel véglegesnek lenne tekintendő, továbbá azok az adóalanyok, akik együttes keresetük és jövedelmüket adóalanyban fizetik és a megállapított adóalanyosság az évi 600 Ft-t nem haladja meg, csak abban az esetben kötelesek bevallást adni ha a megállapított adóalanyban szemben a kivételtől időszakra, évi nyersbeteleket legalább 20 százalékkal emelkedett. Felhívja továbbá a pénzügyigazgatóság a vagyonadó fizetésére kötelezettek felgyeimet, hogy amennyiben az 1948. évi megállapított adó egyébként rögzíthető vagyonadókat tekintve tartják, 1949. január hó 31-ig bevalás esatolása mellett vagyonadóikat felmondhatják.

* A miskolci népbizottság NR. 57—1948. 16. számú ítéletével Majoros Rudolf 50 éves ari születésű, debreceni lakos (nős Lányi Borbálával, szület: Majoros Lajos és Beres Katalin) volt csendőrhadnagyot t. teje vagyonelkobozása ítélt. A debreceni pénzügyigazgatóság felhívja mindenki, akiknek az elítelttel szemben bármilyen követelés van, a törvényes követelmények terhére mellet, 8 napon belül jelentse be írásban a pénzügyigazgatóságunknak.

Közellátás

Felhívja a közellátási iroda azoknak a figyelmét, akik sertést vágáltak, hogy a vágások után a dézsmaszirt a vágástól számított 8 napon belül a kijelölt zsirgyűzőhöz be kell szolgáltatni továbbá a beszoigáltatás megtörténtét ugyan-csak a vágástól számított 8 napon belül a közellátási iroda (Vöröshadsereg úja II. em. 3. sz.) alatti helyiségében kell igazolni, mert ezeknek elmulasztása esetén kénytelen lesz az államügyészséghez feljelenteni.

Hatósági lisztkiutalás. Folyó hó 24-én, hétfőn a sütőmeztetek 4 napos hatósági lisztkiutalásuk átvételére végezték jelentkezzenek.

Közellátási központi Iroda.

* Igazolványképek vasárnap is egész nap készülnek Baloghné fotóműtermében Piac 49.

— A BCG előásokkal kapcsolatban mozgóképpel kiegészített ismerelő előadást tartunk 1949. évi január 23-án délelőtti 9 órakor a Déri Múzeum előadótermében, melyre Debrecen törvényhatósága területén lakó orvosi kart tisztelettel meghívjuk. Tiszt. főorvos.

* Boeska kertir birtokosok! Saját érdekükben f. hó 25-ig jelentkezzenek a hegybírónál. Tóth Lajos hegybíró.

* Cső-észtát (makerónt) ténnyent, levestész ákat készíttünk hozott lisztből. Tésztaüzem, Könyök u. 12.

— A kályha mellett ült Tóth Ernő 1 éves kisgyermek, Szabolcska utca 7. sz. alatt lakó Máv. asztalos gyermeke. A forró kályhánál esett és súlyosabb égési sebeket szenvedett. A klinikán vették ápolás alá.

— A pénzügyigazgatóság felhívja az alábbi felsorolt együttes kereseti és jövedelemadó fizetésére kötelezett, adóalanyok, hogy bevallásukat 1949. évi vonatkozóan legkésőbb január hó 31-ig az illetékes központi előjárásnál, városi adóhivataloknál) adókat be, (vagy városi adóhivataloknál) kötelezett, 1. Mindazon könyvezetése kötelezett, adóalanyok, akik az együttes keresetük jövedelemadóikat felelő nyersbeteleket alapján fizetik; akkor is, ha havi adójuk a 200 Ft-t nem éri el. 2. Azok, akik legalkalmasabban 1948. évben kezelték meg a foglalkozás megkezdésének időpontjától 1948. évi december hó 31-ig terjedő időről. 3. Mindazok az adóalanyok, akiknek 1948. évi adókövetés még nem jogerős, vagyis akik az 1948. évi adókövetés megkezdéséig de felelősségre nem tartoztatott nem kaptak. 4. Azok az adóalanyok, akik az 1948. évben valamely adókövetésnek tagjai voltak, vagy testületi tagként adókövetésnek adózták meg az 1949. évben ilyen rendszerben adózták meg a foglalkozás megkezdéséig vagy testületi tagként adózták meg az 1949. évben. Azok az adóalanyok, akiknek kivétel a havi 200 Ft-t nem haladja meg és így a kivétel véglegesnek lenne tekintendő, továbbá azok az adóalanyok, akik együttes keresetük és jövedelmüket adóalanyban fizetik és a megállapított adóalanyosság az évi 600 Ft-t nem haladja meg, csak abban az esetben kötelesek bevallást adni ha a megállapított adóalanyban szemben a kivételtől időszakra, évi nyersbeteleket legalább 20 százalékkal emelkedett. Felhívja továbbá a pénzügyigazgatóság a vagyonadó fizetésére kötelezettek felgyeimet, hogy amennyiben az 1948. évi megállapított adó egyébként rögzíthető vagyonadókat tekintve tartják, 1949. január hó 31-ig bevalás esatolása mellett vagyonadóikat felmondhatják.

DEBRECZEN 5. OLDAL 1949. JAN. 23.

DEFOSz hírek

Hét községben alakul meg nál Hajdú vármegyében a DEFOSz helyi szervezete. Vámospércsen Bartha János, Megyeri Zsigmond és Skara József, Nyírábrányban Zilay Tibor, Domokos János és Sándor József, Nagyfülpön Ács Sándor, Györfy János és Molnár János, Nyírmártonyfalván Kiss Ferenc, Kecskés János és Ural Gyula mondanak beszédet. Három községben központi előadók beszélnek.

A DEFOSz helyi csoportja a volt huszárlaktanya épületéből a Nyugati-utcai helyiségéből a Hunyadi utca 3. sz. alá költözött. Telefon: 725

Püspökladányban Pál József budapesti kiküldött tart beszédet a DEFOSz ma délelőtti alakuló gyűlésén. Felszólalnak Károlyi András és Fekete Imre (FKgP), Baranyi Imre, Nagy Elemér (MDP) és Nagy Sándor (NPP).

Ötvennégy városban és községben alakul meg ma DEFOSz helyi csoportja országsszerte. Március 13-ig az ország minden helyiségében meg kell alakítani a szervezeteket. Hajdú megyében már február 6-án megalkul valamennyi községben a DEFOSz csoport.

A debreceni Földháló Szövetkezet ma délelőtti 10 órakor szövetkezeti nagygyűlést tart. A gyűlés előadói Cifra Sándor és Szilágyi Kálmán országgyűlési képviselők.

Balmazújvárosban ünnepélyes keretben között adják át a legjobb eredményt elért szövetkezetek traktorjutalmát. Az átadási ünnepélyen Keresztes Államtitkár mond beszédet.

— Magyar tanszék a pozsonyi egyetemen. A szlovák meghatalmazottak testülete jóváhagyta a közoktatásiügyi meghatalmazott javaslatát, amelynek értelmében a pozsonyi egyetem pedagógiai karán magyar nyelvű tanszékét állítanak fel.

— Célhittel való visszaélést elítéltek egy Slachta-párti képviselő. A budapesti törvényeszek Varga Endre volt földbirtokos, Slachta-párti képviselőt 10 hónapi börtönrre ítélték, mert a sertszázalásra kaptak 36.000 forint hitelt fiúvére bányavállalatába fektette. Kötelezte egyúttal a 36.000 forint visszafizetésére.

— MNDSz nőnap beosztások. Hétfő Kossuth Szussanna 6 óra dr. Kiss Sándorné asszonykór. Kedd Rendőrség 5 óra Lombos Lajosné asszonykór, Szabadságtelep fél 4 óra Kiss Gaborné, Szendrei Júlia fél 5 óra Juhász Gézné asszonykór, Határút 2 óra Fekete Károlyné, Kertváros 3 óra Pestiné, Rákosi telep 4 óra Ferencziné, Vargakert 4 óra Szabó Magda nőnap és asszonykór, Szotyri telep 4 óra orvosi előadás, Tégláskert 4 óra Berényi Sándorné asszonykór és nőnap, Rókkanttelep 4 óra Zöldné, Kerekes telep 4 óra Szabó Sándorné, Rendőrtanostály 5 óra dr. Nagy Zoltánné asszonykór.

— A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége hatalmas nőgyűlést tart folyó hó 27-én csütörtökön délután az Arany Bika disztermében, melyre a szakszervezetek nőtagjait, az MNDSz asszonyokat, valamint minden demokratikusan gondolkozó asszonyt szeretettel várunk. A nagygyűlésen a debreceni előadókon kívül budapesti előadó is lesz. Kérjük az ügyvezető szervező asszonytársakat, hogy hétfőn délután 3 órára az MNDSz központban jelenjenek meg. Felhívjuk az összes végzett népegészségőröket, valamint a jelenlegi tanfolyamon résztvevő egészségőröket, hogy felelősség terhe mellett hétfőn délután jelenjenek meg 3 órára a központban. Vezetőség.

Rádiókészülékek 9, kerékpárok 4 és 6 óra
MAYER mérnök
KOSSUTH-U. 13. TEL.: 380.

Irodaszerek, papíráruk, iskolai író- és rajzszerkek legelőnyösebben kaphatók

„MÉLIUSZ” KÖNYVKERESKEDÉS
az IRODASZERELLÁTÓ NEMZETI VÁLLALAT kezelésében.
Telefon: 361

Állami- és közhivataloknak, állami intézményeknek, államosított és nemzeti vállalatoknak, valamint vizsonteladónak

nagybani eladási áron szállítunk.

Felszabadították a sertéshús és az olaj forgalmát

Az Országos Közellátási Hivatal új rendelete értelmében az ország egész területén szabadon szállítható a sertéshús (nyers és hirtartított állapotban), a sertésszür, sertésszalonna és a növényi

olaj. 1941 óta nem volt szabad a sertéshús forgalma. Az Országos Közellátási Hivatal új rendelete ismét hatalmas lépést jelent az ország közellátási helyzetének teljes rendezése felé.

Tejbeszolgáltatás elmulasztása kártérítést von maga után

A magyar köztársaság kormánya módosította a tej- és tejtermékek beszállításáról, forgalmáról kiadott rendeletet. Azt a tehenartót, vagy juhartót, aki a megszabott beszállítási kötelezettségének nem tesz eleget, a büntetőeljárásoktól füg-

getlenül, az illetékes szerv, — főjegyző, polgármester — kártérítés fizetésére kötelezi. A kártérítés mértéke a beszállítandó tej, illetőleg juhgomolya mennyiség hatóságilag megállapított termelői árának egyszerszétől ötszöröséig terjedhet.

A tavalyi árakhoz viszonyítva sokkal olcsóbb minden a piacon

Egy kis összehasonlítás a tavaly januári árakkal — Tegnap már 45 fillér volt a tojás — Nagy felhozatal és árubőség a Rákóczi utcai piacon

Az elmúlt évben országos munkaversenyek voltak és a sokréti versenyekből a kistermelők is kivették részüket. A nyáron a piacokon már látnak munkaversenyük eredményét s most a téli hónapok alatt is láthatjuk, mert búsan megrakodva érkeznek az áru s a Rákóczi utcai piacra. Téli általában gyengébb a felhozatal, de az idei télen a háború előtti időknek megfelelő árubőséget tapasztalunk.

Érdemes összehasonlítani a 1948. januári — tehát egy évvel ezelőtti — piaci árakat a jelenlegi árakkal. Ezekből megállapíthatjuk, hogy a kistermelők munkaversenyének igenis nagy jelentősége volt és ez a munkaverseny a dolgozók életszínvonalának emelkedését jelenti. Tavaly ha a háziasszony kiment a piacra sok pénzt kellett költeni, ma kevés pénzt kell költeni.

Mert például a keltkáposzta kilóját 2.50—3.00 forintért adták, ezekben a mai 80 filléres árral! A babarózsa burgonyát 1.50 forintért adták kilónként. Ma 50 fillér! Az Ella burgonya 1.20—1.30 között volt kg-ként. Most 35 fillér! A vereshagyma 2.40 volt szemben a mai 55—60 filléres árral! A bab tavaly 3.20-ig ment, ma a legszebb is csak 1.80 forint kilónként! Az alma tavaly ilyenkor már 6—8 forint körül járt. A tegnapi napon 1.40—4.00 forintig látnak szebbnél-szebb almákat. A szemestengeri is olcsóbb bódott, mert tavaly 1.25 volt ma 60 fillér. A tojást 70 fillért adták darabonként. Tegnap már 45 fillért is lehetett kapni a piacon. Ezek

A hét fontos rendeletei

Az elmúlt vasárnapi 12. számú Rendeletet Tára közli a kormányrendelet az apaállatok tenyésztési és állategészségügyi vizsgálatáról. — A kormányrendelet meghatározza a történelmi forgalmát. — A belügyminiszter az elhaltakra vonatkozó személyi adatoknak a közellátási hivatalnál való közlését rendelte el.

A szerdai 13.—14. számú közli a GF rendelet a tipuslapokról. — A pénzügyminiszter rendeletet adott ki a búzakövének beváltásáról.

A csütörtöki 15. számban van a közügyi illetőség megszüntetéséről szóló új törvény végrehajtásáról szóló kormányrendelet. — A kormányrendelet szabályozza egyes vállalatok felszámolását és tejszámolását. — A pénzügyminiszter újból megállapította a földadó, a házadó, az együttes kereseti- és jövedelemadó, a társulati- és tantémadó részesezés kulcsát.

A pénteki 16. számban találjuk a ligzt árának, valamint az örlés és darálás díjának megállapításáról szóló eddigi rendeletet módosító GF rendeletet. — GF megállapította a szerződéses vetőmagvak, virágmagvak, kenderkóró lenkóró és paradicsom árát.

A szombati 17. számú közli a kormányrendelet a tanyás települések kialakításáról, a külfölddel való fizetési forgalommal kapcsolatos bűncselekményeknél a fejelen-

tőnek és a tehenének fizetendő jutalmáról. — A kormányrendelet adott ki a tej- és tejtermékek beszállításáról, forgalmáról és felhasználásáról. A földművelésügyi miniszter megszabta a növényi olaj szállítási korlátozásának és a sertéshús- és szür szállítására vonatkozó korlátozások megszüntetéséről.

Jövő szombaton lesz a Gazda-bál

A Kisgazda Párt debreceni szervezete január 29-én, szombaton az Arany Bika összes termeiben Gazda bált rendez. Kitünő zenéről és jó szórakoztatásról gondoskodik a rendezőség. A páholygyűléket jórésben már előjegyezték. Néhány páholy még lekötött a párhelyiségben. Ugyanott már kaphatók illetve előjegyezhetők a rendezőbelepőjegyek.

A Kálvin-tér 9. sz. alatt ismét színdarabok tartatnak, ahová fellekelti különbség nélkül mindenkit szeretettel meghív az „Öskeresztényen gyűlékeztek”. Pénteken este 5 órától, vasárnap reggel fél 10-től, vasárnap délután 3 órától vannak ismét színdarabok.

Uj tavaszi DIVATLAPOK megérkeztek. CSILLAG könyvkereskedés PIAC-UTCA 69.

Kertészek figyelem! Kertészüveg

megérkezett — ismét kapható KASZANYITZKY ENDRE Debrecen, Vöröshadsereg u. 57.

DEBRECZEN 6. OLDAL 1949. jan. 23.

A Kollégiumi Kórus (Csenkai Kórus) ma, vasárnap délután 5 órakor önálló hangversenyt ad az egyetem dísztermében az egyetem dolgozóinak 2 forintos helyárral. A december 12-i hangverseny műsorszámait ismétli meg a kórus, de a Palestrina-mise helyett a szomszéd népek modern zeneszerzőit szolgáltatta meg. A műsort dr. Pukánszky Béla, az egyetem rektora vezeti be a műsorszámokat ismertető előadásával.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság felhívja azon tagjait, akik a könyvtárból könyveket kölcsönöztek ki, hogy a könyveket a legrovidebb időn belül — legkésőbb f. hó 26-ig — szolgáltassák be, mivel a könyvtár rendezés alatt áll.

A Magyar Vöröskereszt Budapestén új 3 hónapos önkéntes ápolónői tanfolyamot nyit. Felvételi vizsga február 12-én. Jelentkezni lehet a Vöröskeresztnél Debrecen Széchenyi u. 15. alatt f. hó 27-ig. Ugyanott bővebb felvilágosítás nyerhető.

Megjelent a „Politika”, a legújabb magyar politikai hetilap legújabb száma. Vezércikké Lenina életművéről szól. Érdekes nyitólévelet olvashatunk Gogolák Lajos tollából a neo-katolicizmus ügyében. Pál Ferenc „Polgári vagy népi demokrácia” címen ad érdekes fejtegetéseket. Több más érdekes cikk és rovat egészíti ki a lap tartalmát. A „Politika” ára csak 1 forint.

A Zeneiskola kibővíteti zenelovódáját és most a félév kezdetén tehetségkutatókat végez a 3—6 éves gyermekek zenei képességeit illetően. Felhívjuk azoknak a szülőknek a figyelmét, akik ilyenkor gyermekeikben zenei hajlamot vélnék felfedezni, keressék fel a Zeneiskola tehetségvizsgálóit, a tehetségkutatókat a zeneiskola új ovodavezetője Sz. Szujka Anna végzi, aki vizsgálati Kádaly Zoltánnal tette le. A tehe ségvizsgáló gára jelentkezők lehet minden szerdán és szombaton délután fél 5 órakor.

A Képzőművészeti Szabadiskola ma este fél hat órakor kezdődő megajnyitójának keretében Bod László a VKM VIII. ü. o. ki küldöttje a Kultuszminisztérium, dr. Aszalos Sándor a város, dr. Balogh László a városi szabadművelődési hivatal nevében szól a hallgatókhoz. Szendy Timár hegedűművész Bach J. S. és Kadosa szolozonáit játssa, Varga Imre vm. szm. felügyelő lovelláját olvassa fel. Végül dr. Tóth Ervin, a szabadiskola vezetője ismerteti az iskola célkitűzéseit és munkarendjét. A megnyitó színhelye: Kollégium II. emelet, nagy rajzterem. Minden művészet iránt érdeklődőt szivesen lát az iskola vezetősége. A szabadiskola első alkalmi órája hétfőn délután 5—8 óráig a Kollégium II. em. nagy rajztermében. Vezető Tamás Ervin festőművész.

Ady Endre halála harmincadik évfordulója alkalmából az Ady Társaság január 27-én, csütörtökön 6 órai kezdettel Adyestet rendez az MSZMT nagytermében. Az emlékműnépíj jellegű: „Ifjú szívvelben élők...”. A három előadás, amely elhangzik, ezt az Ady-jóslatot kívánja bizonyítani. Az elsőben Juhász Géza emlékezik vissza Ady hatására korának ifjúságra. Csabai Tibor a reakció korabeli ifjúság látásán keresztül mutatja be a költőt. A harmadik előadást Juhász Róbert tartja: „Ady és a felszabadult ifjúság” címen. Az előadások között Cs. Török Mária és Koncz László adnak elő a költő verseiből. Sebessy András a Csokonai Színház karnagyának Ady-dalából G. Szabó József operatőrenek énekel a szerző kíséretével. Asztalos Sándor saját verseiből ad elő. Belépés díjtalan.

A „Wizo” f. hó 25-én, kedden este fél 8 órakor a Stat. Izz. Hítközség tanácstermében nagytiszteletű dr. Schlesinger Sámuelné asszony tisztelőre feketekávét estet rendez, melyre szeretettel meghívja és várja hittestvéreinket a Wizo elnöksége.

Hajdúmegyében a házhelyigénylők 90 százalékát kielégítették

A földbirtokreform megoldása után a házhelyek kiosztása következett. A házhelykiosztás is több fórumot, hivatali foglalkoztatott a legnagyobb munkát a Földhivatal és a járásbírószolgálat telekkönyvi hivatala végzi, de nagy munkát ad a műszaki felmérés, telekkijelölés is több szakszervezetnek.

A házhelyigénylők száma úgy a megyében, mint Debrecenben igen nagy; nehéz munkát jelentett az igényjogosultak felülvizsgálása és kiválasztása. A megyében ez könnyebb volt, Debrecen városában sokkal nehezebb.

A DEBRECZEN munkatársa a Földhivatal ügyvezetőjétől érdeklődött, hogyan is áll a házhelyigénylők kielégítése, házhely juttatása. Az alábbi felvilágosítást adták a DEBRECZEN számára:

A múlt évben a munkák nagy része befejeződött. Megtörtént a kiértékelés azoknak, akikről ki-sajátították, igénybevételek később a kiosztásra kerülő házhelyet és megtörtént azoknak a kiértékelése is, akik kaptak házhelyet. Több he-

lyen a telekkönyvi átírás is megtörtént már, sok esetben a műszaki kimérés, térképezés van hátra, ezt követi a telekkönyvi bejegyzés, átírás. A megyében átlagosan 250 300 négyzetméter nagyságú házhelyet kaptak az igényjogosultak, de volt olyan hely is, ahol 400—600 négyzetméter telek jutott az igényjogosultaknak, Debrecenben 150—200 négyzetméter az átlagos terület. A felmérés díjat meglehetősen vonatkozóan fizetik be az igényjogosultak, a törlesztési díjat, újabban közzadó módjára is lehetelt hajtani.

A házhelyigénylők kielégítése nagy részben megtörtént: Hajdú megyében az igénylők 90 százaléka már meg is kapta a neki ítélt házhelyet, telket, Debrecenben valamivel lassabban és nehezebben folyik a munka, de itt is hétről hétről nő a kielégítettek száma.

Az új házhelyen még aránylag kevesen építkeztek, de ebben az évben nagymértékű emelkedés várható, javul az építkezési kedv és anyagi lehetőség is.

Debrecen harmadik lett a személypályaudvarok munkaversenyén

Augusztus elején indult meg a MAV vonalain is az 5 hónapos munkaverseny. A többi között Debrecen, Miskolc, Szeged pályaudvarai is versenybe álltak, melyik tudja jobban csökkenteni a tartózkodási időt, a késéseket, a mozdonyok tolatási idejét, a személyi és dologi kiadásokat, az állomásokon előforduló baleseteket — melyik tudja jobban növelni a munkafegyelmet, az úttasokkal melyik állomás takarít meg több kötséget.

A most közzétett eredmény szerint a munkaverseny Miskolc személypályaudvara nyerte meg. Második lett Szeged, harmadik Debrecen.

Több napient a dolgozók gyermekeinek

Közérdekű beadvánnyal fordult a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége révén a várososhoz, illetékes fórumokhoz Hemecey Elek, a Pacsirta-utcai iskolai körzet MINDSz felelőse. Rámutat arra, — amit a most megartott népszámlálás adatai is igazolnak és alátámasztanak, — hogy most már a belsőben, Debrecen belső utcáin, a belvárosban is nagyszámú laknak dolgozók, munkások. Eppen ezért a városi politikai és fejlesztési tervvel kapcsolatban, hogy gyermekjátékosereket létesítsenek, azt javasolja és kéri, hogy ne csak a külsőségen, a kertészekben, hanem a belvárosban is létesítsen a város minél több játszótér. Több főúti és Csepő-utcai házban hatalmas udvar áll rendelkezésre, így a Vöröshadsereg útja 58. stb. ezeket, mind lényegesen lehetne venni és berendezni, felszerelni gyermekjátékosérnek, amit télen jégpályának is használhatnának. A cél az volna: minél több napient a dolgozók gyermekeinek.

Ezeket a játszótételeket felszerelni tényleg tornaszerekkel, játékoszerekkel, megvalósítható lenne itt a nyári tejt, tizórai akció, napközi otthon is. A terv beilleszthető a Ménes János polgármester által kezdeményezett városfejlesztési és építési tervbe is.

A javaslatot eddig minden fórum megértéssel fogadta és így a megvalósulás elől elhárulnak az akadályok.

Eredménytelen volt a homokkerti rablók újrafelvételi tárgyalása

A rögtönítélő bíróság 1946 áprilisában ítéletet adott a homokkerti revolveres utánálló rablói bűncselekményben. Három homokkerti fiatalember több alkalommal revolverrel fellegyerve rabolt, megátámták Pocsai Dezsőt, majd Czirikó Jánost, leveköztették; több helyen éjjel bört, élelmiszert loptak a pince feltérzése után. A rögtönítélő bíróság Gulyás Imrét és Trencsényi Sándort 12—12 évi fegyházra, Fehér Zoltánt 10 évi fegyházra ítélték, akik azóta büntetésüket töltik

a fegyházban. Röviddel ezelőtt az elítéltek újrafelvételi kérelmet adtak be és azt kívánták igazolni, hogy a rablás időpontjában Gulyás Hajdúböszörményben, Trencsényi Budapestben tartózkodott, azonkívül a lopást nem ők követték el.

A debreceni törvényszék dr. Székely tanácsa szombaton tartotta meg az újrafelvételi tárgyalást, kihallgatta a régi tanukat és sok új tanút. A bíróság az újabb bizonyítási eljárás lefolytatása után helybenhagyta az alapítéletet, elutasította az újrafelvételi kérelmet, így maradt a régi büntetés. A bíróság megállapította, hogy a tényállás nem változott, az alibiigazolás nem sikerült. Fehért időközben az amnesztia folytán szabadlábra került, Gulyást és Trencsényit visszakísérték a fegyházba, ők fellebbeztek az ítéletátlázhoz.

Anyakönyvi hírek

Születések: Hasznos Mihály kereskedő s. Havvan u. 39. fű Mihály. Fazekas Zoltán alkalmi munkás Vörösmarty u. 12. fű Zoltán. Mezei László fm. npsz. Bánk 74. fű Sándor.

Házasságok: Koós Tibor szigorú orvos Nagyerdei körút 48. és Szabó Mária Nagyerdei körút 48. Debródi Simon fm. Tiszacséce és Muht Julianna Tiszacséce. Gál István MÁV főmozdonyvezető Kút u. 20. és Zolnai Ilona Csillag u. 63. Medgyesi Elemér könyvelő Csenger. Oláh József gazdálkodó Szepes 16 és Ungvári Margit Szepes 16.

Halálozások: Fábán Ferenc hentes m. ref. 64 éves, Hajnal u. 5. Nagy Károly ref. 3 hónapos. Kállay Imre fm. ref. 82 éves, Bellegelő 119.

* ARCOPECELELÉSSEL fagyhámlástól koratavasszal ráncosodó börtet használva élelmezési megfiatalodásra, mert fegyelmélet, sportzerű élet és étrend, napfény, levegő, mozgás és jól beszívó ártalmatlan zsírközmétek nélkül eredménytelen. FOLDES Bajcsy-Zsilinszky utca 1.

Gyászrovat

Gyászír. A debreceni ősi református egyház szegényebb lett egy hűséges, galamblelkű, igaz hívő lélekkel. Öv. Veres Sándorné született Varga Zsuzsanna volt egyházzészt tanácsos 84 éves korában hosszas szenvedés után visszavetted nemes lelkét Teremtőjének. Az ősi Kistemplomban üresen marad egy hely...

Fájdalommal tudatjuk, hogy NAGY FERENC nyug. honvéd-törzsőrmester 60 éves korában elhunyt. Temetése hétfőn 3 órakor lesz a III. sz. ravatalozóteremből. — Gyászolják: bányász felesége, testvérei, sógorai, sógorúni, unokasöccsei, unokahúgai, a református és jölsmerőci. Gyászlap levelet is. Lakás: Lónyay-utca 8. szám. Gebauer rendez.

A lelkészekre is kiterjesztett a kötelező betegbiztosítást

Az OTBA és az OTI-ba való beolvastatás elhatározó kormányrendelet értelmében a betegbiztosítási kötelezettség kiterjed az összes közalkalmazottakra és nyugdíjasokra, valamint valamennyi valláslelkészre és segédlelkészre. Mindazok a betegbiztosítási kötelezettség alá esnek, akik az államotól öregségi, rokkantsági, illetve baleseti járadékot kapnak. A közalkalmazottak tehát ugyanolyan feltételekkel részesülnek az OTI szolgáltatásaiban, mint az ipari munkások illetve magánalkalmazottak.

Tíz szénbányát tártak fel Kárpátukrajnában

A szovjeturalom előtti időben Kárpátukrajnában úgyszólván sehol sem termeltek szénét. Csak most az utolsó két év folyamán kutattak módszeresen szén után és rendkívül gazdag lelőhelyeket találtak Ilonca és Berezna környékén. Korbka falu házában a föld színétől csekély mélységben 8 méteres barnaszén rétegre bukkantak. Kárpátukrajnában a kutatómunkában a Szovjetunió geológiai minisztériumának Rvovi osztálya végezte és tíz szénterületet adott át a helyi fűtőanyagiparnak kiaknázás céljából. A széntermelés állandóan fokozódik. Az iparvállalatok nagyrésze már a helyi széntermelésből elégtit ki fűtőanyagviszességét. A jelentéktelen kis Ilonca falu nagy munkáslelőhely fejlődött. A falu közelében már öt bányát helyeztek üzembe. A bányászok részére új házakat, iskolákat és klubházakat építettek.

33 forintos havi részletre vásárolhatunk kerékpárt

Az ipari nagyüzemekben állandóan folyik az önköltség csökkentéséért folytatott harc. Ez a harc most újabb eredményeket hozott: a kerékpár áráról 746 forintból 565 forintra szállították le. A jövő héttől kezdve az egész országban 565 forint lesz a kerékpár ára és ehhez még vidéken esekély szállítási költség is járul. Az előzőbb ár azonban a réginél is jobb minőségű kerékpárt hoz. A „Kék csodánál” jobb „Pirós csoda” kerékpárt honosítják meg ezért az árt. Ertesülésünk szerint: ezt a kerékpárt 18 havi részletre is meg lehet vásárolni. Ebben az esetben néhány százalékos kamat is járul az összeghez, de ezzel sem több a havi részlet, mint 33 forint.

Hirdetmény. Tudomásomra jutott, hogy kisebb erdő vagy fasorokból egyes tulajdonosok fát termelnek ki az erdőfelügyelőség előző engedélye nélkül. Nyomatékosan felhívom a város érdekelteit, hogy erdő, fasorok, még egyes fák kitermelését is csak akkor szabad megkezdeni, ha erre az állami erdőfelügyelőségtől engedély kaptak. — Az újonnan földhözjutottak is kötelesek az engedély megkérni, mert ők is a kitermelés fa tömegtől árt tartoznak a földalap javára befizetni. A szabálytalan fatermelést elkövetők ellen úgy a hatóság, mint az erdőfelügyelőség az eljárás minden esetben megindítja és szigorúan megbünteti. Polgármester. * Elárvereztek Hajdúböszörményben Kolozsavár utca 1. szám alatt január 26-án délelőtt 10 óra 30 perckor egy darab Hoffer-Schranz gyártmányú gőzmotorgépjárat 4000 forint becslésben. Szabó bírósági végrehajtó.

Rendelet az államosított iskolákat terhelő követelésekről

A minisztertanács kormányrendelet fogadott el, amely az állam tulajdonába átment iskoláknak terhelő követeléseiről bírói érvényesítését mind az állam, mind az iskolai fenntartójával szemben a bírósági rendelkezésig felfüggeszti. A rendelet utasítja a hitelezőket,

hogy követeléseiket 30 nap alatt jelentsék be a vallás és közoktatásiügyi miniszternek.

Rendelet az apaállatok enyészési és egészségügyi vizsgálatáról

A kormányrendeletet azért kiadta, hogy a nemzeti gazdasági szempontból igen nagy jelentőséggel bír. Az állatállomány fajtisztasága szempontjából az apaállatokat (apaállatnak minősül az egy évvel idősebb ló, szamár, szarvasmarha és bivaly, valamint a 9 hónapnál idősebb sertés, juh, kecske és kutya) erre kijelölt bizottság megvizsgálja és minősíti. Az apaállat tulajdonosa köteles a birtokában lévő apaállatokat a vonatkozó összes okmányokkal a bizottságnak bemutatni. Amennyiben a szakértő bizottság a megvizsgált apaállatot tenyésztésre alkalmatlannak nem találja, úgy elrendeli annak ivartalanítását. Az apaállatokat felülvizsgáló bizottságot a földművelésügyi minisztérium rendeli ki.

Közel 700.000 holdn indul szerződéses termelés tavasszal

A földművelésügyi kormányzat most állította össze a szerződéses tavasszal elvetendő magvak vetés-tervét. Míg az elmúlt évben a szerződéses termelés magvak vetés-területé alig haladta meg valamivel a százezer holdat, ebben a gazdasági évben csak tavasszal már 677.485 katasztrális hold kerül bevetésre a szerződéses termelés keretében. A szerződéseket a földművelésügyi miniszterület úján kell kötni.

Cégbírósi hírek. Az emult hetekben a következő cégbírósi bejegyzések történtek a debreceni törvényszéken: Barna Lajosné Fábrián Erzsébet „Fábrián modelház” szövet, köztartu, ruhakereskedés Vöröshadsereg útja 43. Jordán Antal Kőnyök u. 12. téztaüzem, szárított téztaüzem. Özv. Feldheim Dezsőné Hochmann Lenke Vöröshadsereg útja 41. poszto, bélésláru. Szegedi Gyula borkereskedő (Hajdúböszörmény).

KIOSZ HÍREK

Korcsmáros szakosztály hétfőn délután 3 órakor az ipartestület díszteremében ülést tart. — Férfitestület szakosztályánál hétfőn délután 5 órakor ülést tart. — Kádár szakosztályánál hétfőn délután 7 órakor ülést tart. — Kárpát szakosztályánál hétfőn délután 9 órakor ülést tart. — Fodrász szakosztályánál hétfőn délután 11 órakor ülést tart. — Építómesteri, kőfaragó és kályhaszakosztályánál hétfőn délután 13 órakor ülést tart. — Azok a fodrásztermek, akik a szövetkezetbe belépni szeretnének, hétfőn este jelenjenek meg a fogalmi úton ismertetés érdekében megalkudó lakosokhoz. — Sakk szakosztályunk felkéri össeg tagjait, hogy vasárnap 23-án az ipartestület díszteremében (Kossuth u. 28.) a DDSE-vel való vizsgázás sakkversenyen jelenjenek meg. — Minden KIOSZ tag szombatvételre véget saját érdekében jelenjen meg az ipartestületben lévő KIOSZ helyiségben tekintet nélkül arra, hogy van-e tagkönyve vagy nincs. A nyugdíjakat mindenki hozza magával.

SZERVEZETI HÍREK

A hivatalos zenészek szakosztályát értesít a helyi önkormányzat, hogy a 24-én délután 5 órakor kiadott engedélyre az engedélyre meg kell kérni, mert ők is a kitermelés fa tömegtől árt tartoznak a földalap javára befizetni. A szabálytalan fatermelést elkövetők ellen úgy a hatóság, mint az erdőfelügyelőség az eljárás minden esetben megindítja és szigorúan megbünteti. Polgármester. * Elárvereztek Hajdúböszörményben Kolozsavár utca 1. szám alatt január 26-án délelőtt 10 óra 30 perckor egy darab Hoffer-Schranz gyártmányú gőzmotorgépjárat 4000 forint becslésben. Szabó bírósági végrehajtó.

A KERESKEDŐ TÁRSULAT (KIOSZ) HÍREI

Fűszerkereskedők folyó hó 23-án délelőtt 10 órakor az egyesületi székházban adóközlési közgyűlést tartanak. Lakossági közgyűlés: Az 1948 évi adóközlési elszámolása és az 1949. évi adóközlési megalkudás. Kérjük a tagok pontos megjelenését. — Figyelem! Műszaki kereskedők adóközlési közgyűlést tartanak délután 4 órakor az egyesületi székházban. — Virágkereskedők sz. o. hétfőn délután 5 órakor adóközlési közgyűlést tart. — Butorkereskedők sz. o. hétfőn délután 5 órakor adóközlési közgyűlést tart. — Üveg- és porcellánkereskedők szakosztályánál hétfőn délután 5 órakor adóközlési közgyűlést tart. — Fűszerkiskereskedők sz. o. hétfőn délután 5 órakor adóközlési közgyűlést tart. — Fűszerkiskereskedők sz. o. hétfőn délután 5 órakor adóközlési közgyűlést tart.

kereskedők figyelmébe! Január 31-ig az adó elszámolásokat zavartalanul meg kell adni a hivatalos órák lejárta előtt. Kérjük a kártya- és a pénztári ügyeket csak a délelőtti hivatalos órák alatt intéznie. — Fűszerkereskedők sz. o. hétfőn délután 5 órakor adóközlési közgyűlést tart. — KIOSZ fenyőkecske igazolványok ügyében sikertelenül határoztak meg az új szabványt és így minélzettek, akik még nem jelentkeztek a igazolványért. — F. hó 31-ig a KIOSZ hivatalában fenyőkecske igazolványt kell bejelentkezni. — Kontekcionálással foglalkozó textilkereskedő kártyáinkat figyelemmel felhívjuk arra, hogy január 1-ével a kontekcionálás után árképpenitelt forgalmi adót kell fizetni, amely termelési forgalmi adó alapján a három százaléka. Az kiegészítő forgalmi adó alá eszpen a típusfilonell alsó íg és alsónadrág, valamint a terv férfi öltöny és terv női köntöny, valamint a típus freskó íg és alsónadrág nem tartozik.

SPORT

TOTÓEREDMÉNYEK: Sunderland—Derby 2:1 (1) Aston V.—Arsenal 1:0 (1) Preston—Birmingham 0:0 (x) Charlton—Por. sm. 0:1 (2) FTC—VAC kosár 37:44 (2) Pógnézőkészek: MTK—MATEOSZ kos. 16:26 (2) Kis'ext—TFSE kosár 35:49 (2) Ma este TOTO eredmények: A „Debrecen” szerkesztősége ma este 5 óra tájban közlést tesz, a 12 találatos fotószelvényt a szerkesztőség kirkatában (Bajcsy-Zsilinszky u. 1.) Mihályi—Homolya mérkőzés a Bikában. Ma délután fél négykor az Arany Bika díszteremében magyar B. válogatott—DVSE barátságos ökölvívó mérkőzés rendeznek. A mérkőzés érdekesege, hogy két kitűnő formában lévő ökölvívón a szolnok, Mihályi — aki ezúttal a debreceniek csapatát erősíti — a szinjén válogatott fradista, Homolyával mérkőzik a nehézsúlyban. A szoritót a díszterem közepén helyezték el a közönség jól láthatja majd az izgalmasabbnál izgalmasabb mérkőzéseket. A két csapat ebben a párcsoltásban lép szoritóba: Molnár—Kertész, Olasz—Baes, Borzodi—Dobó, Darázs—Kálmány, Hollos—Szilágyi, Fehér—Harangozó, Csiba—Farkas, Bene IV—Kovács A., Homolya—Mihályi. A mérkőzést pontosan kezdik és a nagy érdeklődésre való tekintettel a közönség 3 órakor foglalja el helyét. Ma játszik a DVSE! A DVSE csapata tíz napja már tornaterem és szabadtéri edzéseket folytat. Az első barátságos mérkőzésre ma kerül sor. Délelőtt fél 11 órakor a dohányszári pályán DVSE—D. Lendület barátságos mérkőzést rendeznek. A DDSE a Hapoel ellen! A DDSE ma délelőtt 10 órakor a nagyerdő Stadionban edzőmérkőzést játszik a Hapoel ellen. A mérkőzés jó küzdelmet ígér. Fedettpályai atlétikai versenyt rendeznek ma délelőtt 10 órakor a tézfalutanyva fedett csarnokban. A kerület Debrecen legjobbjaitól indulnak ezen a versenyen, amely a felszabadulás utáni idők legnagyobb fedettpályai atlétikai versenye lesz.

DEBRECEN 7. OLDAL 1949 Jan. 23.

legjobb játékosoktól indulnak ezen a versenyen, amely a felszabadulás utáni idők legnagyobb fedettpályai atlétikai versenye lesz. —(0)— A közsegek sportvezetőinek részére tegnap éjsznapos sportértekezlet volt Debrecenben. A vármegyei határozat megalkudásának értelmében a vármegyei közsegi sportfelügyelő elnököt D. VAOSZ—Postás edzőmérkőzést rendeznek ma délelőtt 10 órakor a DTE pályán. Mindkét csapat játékosai fél 10-re jelenjenek meg a pályán. Ma lesz az egynapos asztalitenisz játékosok találkozója Debrecenben. Fél tízkor kezdődik a vármegyei kistanácsotermében, teljesen díjtalanul és bárki részvételre. — Cselszlovákia legközelebbi látogatása 5:3 arányban verte Erágában USA jégkorongválogatottját. A debreceni kézilabda csapatok ma Budapeston játszottak a Videki Kézilabdatornán. 120 debreceni sportoló van a mai napon a fővárosban. SPORTKRÓNKA. — Hétfőn dönt az MLSZ a tavaszi idény korábbi kezdése ügyében. — A JT hétfőn este hatkor elnökségi, azt követően tanácsulást tart. — A DDSE játékosai kedden este hatkor mennek sportorvosi vizsgálatra. — Szakszervezeti és újságírók sportfeladók részére kedden délután 6 órai kezdettel a Sportklubnál helyi szintűen a városi újságírók szakszervezeti kézilabdás, röplabdás, valamint asztalitenisz bajnokság és az alapokai sakkversenye vonatkozóan fontos megbeszélés lesz. — A Dohányszári Atlétikai és Dohányszári Atlétikai klubok ma délelőtt 10 órakor a tézfalutanyva fedett csarnokban. A kerület Debrecen legjobbjaitól indulnak ezen a versenyen, amely a felszabadulás utáni idők legnagyobb fedettpályai atlétikai versenye lesz.

SPORT

TANGOHARMONIKA órákat adok U. 1. jutányos angol német, francia, zongora tanítás, Széchenyi u. 100. Telefon: 857. 3-1104 LEGMODERNEBB női és gyermek ruha szabást és bevégzéses díszítést feltelek mellett, Udvarthelyi Lászlóné, Bereg utca 7. 3-1153

BUTOR, SZÖNYEG (5)

EGY modern teli háló szőnyeggel, egy kombinált szoba, szőnyegek eladó, Hajdúnánás, Bem u. 5. 5-1101 JÓKARBAN lévő rekamió eladó, Árpád tér 30. 5-1111

RÁDIO, HANCSER (4)

EGY jóhangú Sunda cimbalom eladó, Vengőd utca 81. sz. III-ik ajtó. 4-1102 ELADÓ egy Orion világvégő rádió 450 Ft-ért. Kirtész utca 17. 4-1172

ALLÁS (2)

MEGBIZHATÓ komoly főzóművelő keresek csejére. Bessenyei 4. Simonyi út mellett. 2-1173 KIS családhoz tanácsra keresek tökéletesen főző 45-50 éves koru gazdaszasszonyt, aki baromfielveléshez is ért és fűtéselzésre állandó állásban. Jelenkezés hétfőn 9-11 óra között a kiadóhivatalban. 2-1154

TERMINY (8)

HALÓSZOBA új fényezett olcsón eladó, Homokkert, Gizella utca 8. 5-1171 HALÓSZOBA, 1400 forinttal, konyhabutor 800 forinttal beszerezni csak Kossuth 51. 5-1181

CIPO, RUHAZAT (6)

EGY modern új konyhaszekrény eladó Bözörményi út 97. 5-1251 CSILLÁR, ebédlőszőnyeg, vasgép, lézőmattraccal, zongoraszek, férfikérek pár lendamaszt abroz eladó. Taskirogogep veszek V6-rosmarty 5. 5-1156

OKTATÁS (3)

ANGOL, német, francia fordítást vállalok, Szent Anna-út 35. udvarban jobbra. 5-1314

DEBRECEN 7. OLDAL 1949 Jan. 23.

legjobb játékosoktól indulnak ezen a versenyen, amely a felszabadulás utáni idők legnagyobb fedettpályai atlétikai versenye lesz. —(0)— A közsegek sportvezetőinek részére tegnap éjsznapos sportértekezlet volt Debrecenben. A vármegyei határozat megalkudásának értelmében a vármegyei közsegi sportfelügyelő elnököt D. VAOSZ—Postás edzőmérkőzést rendeznek ma délelőtt 10 órakor a DTE pályán. Mindkét csapat játékosai fél 10-re jelenjenek meg a pályán. Ma lesz az egynapos asztalitenisz játékosok találkozója Debrecenben. Fél tízkor kezdődik a vármegyei kistanácsotermében, teljesen díjtalanul és bárki részvételre. — Cselszlovákia legközelebbi látogatása 5:3 arányban verte Erágában USA jégkorongválogatottját. A debreceni kézilabda csapatok ma Budapeston játszottak a Videki Kézilabdatornán. 120 debreceni sportoló van a mai napon a fővárosban. SPORTKRÓNKA. — Hétfőn dönt az MLSZ a tavaszi idény korábbi kezdése ügyében. — A JT hétfőn este hatkor elnökségi, azt követően tanácsulást tart. — A DDSE játékosai kedden este hatkor mennek sportorvosi vizsgálatra. — Szakszervezeti és újságírók sportfeladók részére kedden délután 6 órai kezdettel a Sportklubnál helyi szintűen a városi újságírók szakszervezeti kézilabdás, röplabdás, valamint asztalitenisz bajnokság és az alapokai sakkversenye vonatkozóan fontos megbeszélés lesz. — A Dohányszári Atlétikai és Dohányszári Atlétikai klubok ma délelőtt 10 órakor a tézfalutanyva fedett csarnokban. A kerület Debrecen legjobbjaitól indulnak ezen a versenyen, amely a felszabadulás utáni idők legnagyobb fedettpályai atlétikai versenye lesz.

DEBRECEN 7. OLDAL 1949 Jan. 23.

legjobb játékosoktól indulnak ezen a versenyen, amely a felszabadulás utáni idők legnagyobb fedettpályai atlétikai versenye lesz. —(0)— A közsegek sportvezetőinek részére tegnap éjsznapos sportértekezlet volt Debrecenben. A vármegyei határozat megalkudásának értelmében a vármegyei közsegi sportfelügyelő elnököt D. VAOSZ—Postás edzőmérkőzést rendeznek ma délelőtt 10 órakor a DTE pályán. Mindkét csapat játékosai fél 10-re jelenjenek meg a pályán. Ma lesz az egynapos asztalitenisz játékosok találkozója Debrecenben. Fél tízkor kezdődik a vármegyei kistanácsotermében, teljesen díjtalanul és bárki részvételre. — Cselszlovákia legközelebbi látogatása 5:3 arányban verte Erágában USA jégkorongválogatottját. A debreceni kézilabda csapatok ma Budapeston játszottak a Videki Kézilabdatornán. 120 debreceni sportoló van a mai napon a fővárosban. SPORTKRÓNKA. — Hétfőn dönt az MLSZ a tavaszi idény korábbi kezdése ügyében. — A JT hétfőn este hatkor elnökségi, azt követően tanácsulást tart. — A DDSE játékosai kedden este hatkor mennek sportorvosi vizsgálatra. — Szakszervezeti és újságírók sportfeladók részére kedden délután 6 órai kezdettel a Sportklubnál helyi szintűen a városi újságírók szakszervezeti kézilabdás, röplabdás, valamint asztalitenisz bajnokság és az alapokai sakkversenye vonatkozóan fontos megbeszélés lesz. — A Dohányszári Atlétikai és Dohányszári Atlétikai klubok ma délelőtt 10 órakor a tézfalutanyva fedett csarnokban. A kerület Debrecen legjobbjaitól indulnak ezen a versenyen, amely a felszabadulás utáni idők legnagyobb fedettpályai atlétikai versenye lesz.

DEBRECEN 7. OLDAL 1949 Jan. 23.

legjobb játékosoktól indulnak ezen a versenyen, amely a felszabadulás utáni idők legnagyobb fedettpályai atlétikai versenye lesz. —(0)— A közsegek sportvezetőinek részére tegnap éjsznapos sportértekezlet volt Debrecenben. A vármegyei határozat megalkudásának értelmében a vármegyei közsegi sportfelügyelő elnököt D. VAOSZ—Postás edzőmérkőzést rendeznek ma délelőtt 10 órakor a DTE pályán. Mindkét csapat játékosai fél 10-re jelenjenek meg a pályán. Ma lesz az egynapos asztalitenisz játékosok találkozója Debrecenben. Fél tízkor kezdődik a vármegyei kistanácsotermében, teljesen díjtalanul és bárki részvételre. — Cselszlovákia legközelebbi látogatása 5:3 arányban verte Erágában USA jégkorongválogatottját. A debreceni kézilabda csapatok ma Budapeston játszottak a Videki Kézilabdatornán. 120 debreceni sportoló van a mai napon a fővárosban. SPORTKRÓNKA. — Hétfőn dönt az MLSZ a tavaszi idény korábbi kezdése ügyében. — A JT hétfőn este hatkor elnökségi, azt követően tanácsulást tart. — A DDSE játékosai kedden este hatkor mennek sportorvosi vizsgálatra. — Szakszervezeti és újságírók sportfeladók részére kedden délután 6 órai kezdettel a Sportklubnál helyi szintűen a városi újságírók szakszervezeti kézilabdás, röplabdás, valamint asztalitenisz bajnokság és az alapokai sakkversenye vonatkozóan fontos megbeszélés lesz. — A Dohányszári Atlétikai és Dohányszári Atlétikai klubok ma délelőtt 10 órakor a tézfalutanyva fedett csarnokban. A kerület Debrecen legjobbjaitól indulnak ezen a versenyen, amely a felszabadulás utáni idők legnagyobb fedettpályai atlétikai versenye lesz.

DEBRECEN 7. OLDAL 1949 Jan. 23.

legjobb játékosoktól indulnak ezen a versenyen, amely a felszabadulás utáni idők legnagyobb fedettpályai atlétikai versenye lesz. —(0)— A közsegek sportvezetőinek részére tegnap éjsznapos sportértekezlet volt Debrecenben. A vármegyei határozat megalkudásának értelmében a vármegyei közsegi sportfelügyelő elnököt D. VAOSZ—Postás edzőmérkőzést rendeznek ma délelőtt 10 órakor a DTE pályán. Mindkét csapat játékosai fél 10-re jelenjenek meg a pályán. Ma lesz az egynapos asztalitenisz játékosok találkozója Debrecenben. Fél tízkor kezdődik a vármegyei kistanácsotermében, teljesen díjtalanul és bárki részvételre. — Cselszlovákia legközelebbi látogatása 5:3 arányban verte Erágában USA jégkorongválogatottját. A debreceni kézilabda csapatok ma Budapeston játszottak a Videki Kézilabdatornán. 120 debreceni sportoló van a mai napon a fővárosban. SPORTKRÓNKA. — Hétfőn dönt az MLSZ a tavaszi idény korábbi kezdése ügyében. — A JT hétfőn este hatkor elnökségi, azt követően tanácsulást tart. — A DDSE játékosai kedden este hatkor mennek sportorvosi vizsgálatra. — Szakszervezeti és újságírók sportfeladók részére kedden délután 6 órai kezdettel a Sportklubnál helyi szintűen a városi újságírók szakszervezeti kézilabdás, röplabdás, valamint asztalitenisz bajnokság és az alapokai sakkversenye vonatkozóan fontos megbeszélés lesz. — A Dohányszári Atlétikai és Dohányszári Atlétikai klubok ma délelőtt 10 órakor a tézfalutanyva fedett csarnokban. A kerület Debrecen legjobbjaitól indulnak ezen a versenyen, amely a felszabadulás utáni idők legnagyobb fedettpályai atlétikai versenye lesz.

DEBRECEN 7. OLDAL 1949 Jan. 23.

legjobb játékosoktól indulnak ezen a versenyen, amely a felszabadulás utáni idők legnagyobb fedettpályai atlétikai versenye lesz. —(0)— A közsegek sportvezetőinek részére tegnap éjsznapos sportértekezlet volt Debrecenben. A vármegyei határozat megalkudásának értelmében a vármegyei közsegi sportfelügyelő elnököt D. VAOSZ—Postás edzőmérkőzést rendeznek ma délelőtt 10 órakor a DTE pályán. Mindkét csapat játékosai fél 10-re jelenjenek meg a pályán. Ma lesz az egynapos asztalitenisz játékosok találkozója Debrecenben. Fél tízkor kezdődik a vármegyei kistanácsotermében, teljesen díjtalanul és bárki részvételre. — Cselszlovákia legközelebbi látogatása 5:3 arányban verte Erágában USA jégkorongválogatottját. A debreceni kézilabda csapatok ma Budapeston játszottak a Videki Kézilabdatornán. 120 debreceni sportoló van a mai napon a fővárosban. SPORTKRÓNKA. — Hétfőn dönt az MLSZ a tavaszi idény korábbi kezdése ügyében. — A JT hétfőn este hatkor elnökségi, azt követően tanácsulást tart. — A DDSE játékosai kedden este hatkor mennek sportorvosi vizsgálatra. — Szakszervezeti és újságírók sportfeladók részére kedden délután 6 órai kezdettel a Sportklubnál helyi szintűen a városi újságírók szakszervezeti kézilabdás, röplabdás, valamint asztalitenisz bajnokság és az alapokai sakkversenye vonatkozóan fontos megbeszélés lesz. — A Dohányszári Atlétikai és Dohányszári Atlétikai klubok ma délelőtt 10 órakor a tézfalutanyva fedett csarnokban. A kerület Debrecen legjobbjaitól indulnak ezen a versenyen, amely a felszabadulás utáni idők legnagyobb fedettpályai atlétikai versenye lesz.

DEBRECEN 7. OLDAL 1949 Jan. 23.

legjobb játékosoktól indulnak ezen a versenyen, amely a felszabadulás utáni idők legnagyobb fedettpályai atlétikai versenye lesz. —(0)— A közsegek sportvezetőinek részére tegnap éjsznapos sportértekezlet volt Debrecenben. A vármegyei határozat megalkudásának értelmében a vármegyei közsegi sportfelügyelő elnököt D. VAOSZ—Postás edzőmérkőzést rendeznek ma délelőtt 10 órakor a DTE pályán. Mindkét csapat játékosai fél 10-re jelenjenek meg a pályán. Ma lesz az egynapos asztalitenisz játékosok találkozója Debrecenben. Fél tízkor kezdődik a vármegyei kistanácsotermében, teljesen díjtalanul és bárki részvételre. — Cselszlovákia legközelebbi látogatása 5:3 arányban verte Erágában USA jégkorongválogatottját. A debreceni kézilabda csapatok ma Budapeston játszottak a Videki Kézilabdatornán. 120 debreceni sportoló van a mai napon a fővárosban. SPORTKRÓNKA. — Hétfőn dönt az MLSZ a tavaszi idény korábbi kezdése ügyében. — A JT hétfőn este hatkor elnökségi, azt követően tanácsulást tart. — A DDSE játékosai kedden este hatkor mennek sportorvosi vizsgálatra. — Szakszervezeti és újságírók sportfeladók részére kedden délután 6 órai kezdettel a Sportklubnál helyi szintűen a városi újságírók szakszervezeti kézilabdás, röplabdás, valamint asztalitenisz bajnokság és az alapokai sakkversenye vonatkozóan fontos megbeszélés lesz. — A Dohányszári Atlétikai és Dohányszári Atlétikai klubok ma délelőtt 10 órakor a tézfalutanyva fedett csarnokban. A kerület Debrecen legjobbjaitól indulnak ezen a versenyen, amely a felszabadulás utáni idők legnagyobb fedettpályai atlétikai versenye lesz.

DEBRECEN 7. OLDAL 1949 Jan. 23.

legjobb játékosoktól indulnak ezen a versenyen, amely a felszabadulás utáni idők legnagyobb fedettpályai atlétikai versenye lesz. —(0)— A közsegek sportvezetőinek részére tegnap éjsznapos sportértekezlet volt Debrecenben. A vármegyei határozat megalkudásának értelmében a vármegyei közsegi sportfelügyelő elnököt D. VAOSZ—Postás edzőmérkőzést rendeznek ma délelőtt 10 órakor a DTE pályán. Mindkét csapat játékosai fél 10-re jelenjenek meg a pályán. Ma lesz az egynapos asztalitenisz játékosok találkozója Debrecenben. Fél tízkor kezdődik a vármegyei kistanácsotermében, teljesen díjtalanul és bárki részvételre. — Cselszlovákia legközelebbi látogatása 5:3 arányban verte Erágában USA jégkorongválogatottját. A debreceni kézilabda csapatok ma Budapeston játszottak a Videki Kézilabdatornán. 120 debreceni sportoló van a mai napon a fővárosban. SPORTKRÓNKA. — Hétfőn dönt az MLSZ a tavaszi idény korábbi kezdése ügyében. — A JT hétfőn este hatkor elnökségi, azt követően tanácsulást tart. — A DDSE játékosai kedden este hatkor mennek sportorvosi vizsgálatra. — Szakszervezeti és újságírók sportfeladók részére kedden délután 6 órai kezdettel a Sportklubnál helyi szintűen a városi újságírók szakszervezeti kézilabdás, röplabdás, valamint asztalitenisz bajnokság és az alapokai sakkversenye vonatkozóan fontos megbeszélés lesz. — A Dohányszári Atlétikai és Dohányszári Atlétikai klubok ma délelőtt 10 órakor a tézfalutanyva fedett csarnokban. A kerület Debrecen legjobbjaitól indulnak ezen a versenyen, amely a felszabadulás utáni idők legnagyobb fedettpályai atlétikai versenye lesz.

DEBRECEN 7. OLDAL 1949 Jan. 23.

legjobb játékosoktól indulnak ezen a versenyen, amely a felszabadulás utáni idők legnagyobb fedettpályai atlétikai versenye lesz. —(0)— A közsegek sportvezetőinek részére tegnap éjsznapos sportértekezlet volt Debrecenben. A vármegyei határozat megalkudásának értelmében a vármegyei közsegi sportfelügyelő elnököt D. VAOSZ—Postás edzőmérkőzést rendeznek ma délelőtt 10 órakor a DTE pályán. Mindkét csapat játékosai fél 10-re jelenjenek meg a pályán. Ma lesz az egynapos asztalitenisz játékosok találkozója Debrecenben. Fél tízkor kezdődik a vármegyei kistanácsotermében, teljesen díjtalanul és bárki részvételre. — Cselszlovákia legközelebbi látogatása 5:3 arányban verte Erágában USA jégkorongválogatottját. A debreceni kézilabda csapatok ma Budapeston játszottak a Videki Kézilabdatornán. 120 debreceni sportoló van a mai napon a fővárosban. SPORTKRÓNKA. — Hétfőn dönt az MLSZ a tavaszi idény korábbi kezdése ügyében. — A JT hétfőn este hatkor elnökségi, azt követően tanácsulást tart. — A DDSE játékosai kedden este hatkor mennek sportorvosi vizsgálatra. — Szakszervezeti és újságírók sportfeladók részére kedden délután 6 órai kezdettel a Sportklubnál helyi szintűen a városi újságírók szakszervezeti kézilabdás, röplabdás, valamint asztalitenisz bajnokság és az alapokai sakkversenye vonatkozóan fontos megbeszélés lesz. — A Dohányszári Atlétikai és Dohányszári Atlétikai klubok ma délelőtt 10 órakor a tézfalutanyva fedett csarnokban. A kerület Debrecen legjobbjaitól indulnak ezen a versenyen, amely a felszabadulás utáni idők legnagyobb fedettpályai atlétikai versenye lesz.

